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M D$$lfák ultima ráció
Az osztrák kormány valóban elment a 

-.Ivelc-m végső határáig a nácikkal szem­
ben.

A demokrácia összes lovagi szabályai­
nak eleget téve. előbb számtalan fel­
ívást és figyelmeztetést intézett a nem­

zeti szocialista huligánokhoz, akikről azt 
kitte, hogy józan és belátó emberek.

Csak természetes, hogy csalódnia kel­
lett eme optimista feltevésében.

Őrülteket logikára oktatni olyan ab­
szurd feladat, mint a kör négyszögesíté­
sére vállalkozni.

Megrögzött gonosztevőket morálra ok- 
. a • ség hálátlanabb feladat 

Első pillanatban meg voltunk győződve
- ról hogy az osztrák kormány figyel­
meztetései Hitler osztrák bérenceivel

-.ben fairahányt borsónak fognak bi­
zonyulni.

Az osztrák kormány tehát, ha meg 
r-Mrta menteni Ausztriát a civilizáció, a 

.dara számára, ha a kicsiny, haladott 
köztársaságot nem akarta kiszolgáltatni
- mitek és gonosztevők rémuralmának: 
a? ultima ráció eszközéhez kellett hogy 
folyamodjon.

Feloszlatta az osztrák nemzeti szocia- 
]>*a pártot s a terroristákat és a merény­

ivé; olyan módszerekkel igyekszik lehe­
lenné tenni, amelyek egyedül méltóak 

ehhez a társasághoz.
Ezekben a kemény intézkedésekben 

csak egyetlen szépséghibát látunk. azt 
Vi ’ Ciliik, hogy elég későn jött.

Sokkal hamarabb kellett volna és sok-

Amerika az aranypénzek forgalomból
való kivonását javasolta a londoni 
konferencia plénumának

Eresen kiéléseden a hchjzcl 
Amerika is fi 
kötőit a f; 
koaiereaciáB

A francia Ixpok Időpccsékoláscak bélyegzik a 
londoni konferencia tanácskozásait valuta- 
siabiiizaciós tárgyalások felfüggesztéséig. Amíg 
Franciaország nem fizet, Amerika nem veszi 
figyelembe a francia javasiatokat

Alj UOw ---:í t ~>jAÍ*í •’.Mmrzn-u "r ősz.*
ik kormánynak ezeket a rendszabályo­

kat-
Mir.dazáltal az osztrák kormány útim a 

rációja elég korán jött ahhoz:, hogy Út­
mutatásul szolgáljon a mi .^demokra­
tikus“ kormányunknak is, hogy mit és 
hogyan kell cselekednie a hazai huligá­
nokkal szemben.

Ä kél büjuszkiráis?
Végre akadt valaki — túl Németország 

határain, ahol erre nem lehet senkit sem 
korbáccsal kényszeríteni, — aki elisme- 
rideg nyilatkozott Hitlerről.

Vilmos exesászár az illető elismerő, 
a békebeli bajuszkirály, akinek hatiuri 
és szellemi portréjához úgy tartozott hoz- ’ 
zá a felfelé hegyesedő, kipödört bajusz, 
mint a porosz csizmához a csizmaszeg.

Ez a bajusz volt az exesászár tekin­
télyének külső szimbóluma mindaddig, 
m:g a „Deutschland über alles“ nevében 
végső katasztrófába nem sodorta „egy­
séges“ nemzetét.

Akkor, amikor a veszedelem percei 
elérkeztek, mint egy teuton hőshöz és 
marcona bajuszkirályhoz illik, megszö­
kött országából és Doornban ütötte fel
kéjlakát.

Hitler szintén elsősorban bajuszáról 
nevezetes férfin. De meri ő már „szocia­
listának“ nevezi magát, s mert a népből 
származik: bajusza rövidebbre szabott, 
bár varázsa még a Vilmos császár baju­
szánál is nagyobb.

Hasonló a hasonlónak örül: csak ter­
mészetes tehát, hogy a bajusz világszc- 
lidaritása alapján Vilmos exesászár Hit­
lernek örül és dicsérő szavakat talál a 
számára.

És az sem véletlen, hogy pont azért di­
cséri meg Hitlert, amiért csaknem hason­
ló eszközökkel annak idején ő is lelkese­
dett: a nemzeti „egységteremtés“ és a 
militarista csizmakultusz eszményéért 

Hogv milyen eredménnyel, azt tudjuk. 
Hitler — Vilmos szerint — megteremtette 
a német nemzeti egységet. Ennek örül 
olyan nagyon.

Hát persze hogy örül.
Hitler nálánál is különb legénynek bi­

zonyult a nemzeti egységteremtés térén.
Ellenfeleit részben börtönbe esukatta, 

részben internálta, részben pedig egysze­
rűen agyonverette.

A sajtót elnémította, tehát lehetetlen­
né tette azt, hogy a nézne nép krémjét 
tevő negyvennyolc százalék: a valóban 
szocialista munkásság, a valóban intel­
lektuális értéket jelentő írók, tudósok es 
művészek a zsidó tehetségek, a huma­
nista gondolkodók és az összes tisztessé­
ges emberek véleményüket nyilvánithas-

London, junius 20. Az amerikai de- 
iegáció javaslatot terjesztett a világ- 
gazdasági konferencia pénzügyi bizott­
sága elé az aranypénzek forgalomból 
történő kivonása és a jegybankok arany 
fedezetének mérséklése ügyében. Az ér­
tekezlet gazdasági bizottságában a kül- 
kereskedelem akadályainak kikiiszöbö- 
lését célzó belga, francia és lengyel in. 
ditvánvt i ?.r'értették

A francia delegáció körében élénk 
ellenérzést váltott ki az amerikai kor­
mánynak londoni delegációjához inté­
zett azon utasítása, hogy nyomban sza­
kítsák meg valutastabilizációs tárgya­
lásaikat. Francia részről újólag leszö­
gezik azt az álláspontot, hogy szilárd 
pénznemek nélkül a világgazdasági 
konferencia egész munkája homokra. 
épités -lenne.

Amerikában ezzel szemben, bavatott 
helyről szerzett információk szerint 
Franciaország indítványait az amerikai 
kormány mindaddig figyelmen kívül 
fogja hagyni, amíg a franciák eleget 
nem tesznek hadiadóssági fizetési köte­
lezettségeiknek.

A lapok hangoztatják, hogy az Egye­
sült Államoknak tekintettel kell len­
nie saját nem éppen rózsás helyzetére

és arra, hogv az időelőtti dollárstabili­
zációval a "kívánatos árszint-emelke. 
dóst nem érné el. Előbb más fontos kér­
déseknek kell tisztázást nyerniük s csak 
azután lehet olyan intézkedéseket foga­
natosítani. amelyeket a dollár érdeké­
ben szükségesnek fognak találni.

A íancia lapok viszont idöpocséklás- 
nak bélyegzik a most folyó vitákat a 
-U\ggazdasági konferencián, tekintettel 

. „ ML ve,..:» az amerikai delegációnak 
be kellett szüntetnie a vamtastabilizá. 
ciós tárgyalásokat mindaddig, amíg 
Monley amerikai külön megbízott Lón 
donba nem érkezik- Francia álláspont 
szerint hasztalan minden tanácskozás 
a stabilizáció létrejötte nélkül. Sajnála­
tos tény, hogy az amerikai külön dele­
gátus utasításai a jelek szerint nem 
kedveznek az eddigi tárgyalások so­
rán megállapított irányelveknek.

London, junius 20. Neville Chamber­
lain. angol kincstári kancellár javasla­
tot terjesztett elő a világkonferencia 
gazdasági bizottságához, amelyben . a 
világpiaci árak emelésére alkalmas_ in­
tézkedéseket sürgetett, továbbá jó hitel- 
politikát. a defláció megszüntetését és 
a közponi jegybankok arra való utasitá 
sát, hogy olcsó és bőséges pénzpolitikát 
folytassanak.

sák és utálatuknak adhassanak hangot 
vele szemben.

A valóságban ugyanis így néz ki Hit­
ler nemzeti egysége — az egységesen köz­
pontosított porosz militarista terroresiz- 
mája alatt.

Vilmos császár annakidején ugyaner­
ről álmodott. Az egész világot a porosz 
csizma terrorja alá akarta gyűrni. Ezért 
kellett négy millió németnek meghalnia, 
vagy nyomorékká válnia s ezért kell ma 
a másik bajuszkirály terrorját nyögnie 
a német népnek s közvetve az egész civi­
lizált világnak.

Vilmos exesászár megdicsérte Hitlert, 
most már csak az szükséges, hogy Hit­
ler is megdicsérje Vilmos császárt.

Hiszen elég pénzt kapott tőle, noha en­
nek ellenére őt is becsapta, mert az if­
jabb ik bajuszkirály nem hajlandó vissza­
adni a trónt az öregebbik bajuszkirály­
nak.

Fődig nagyon illenének egymáshoz, 
i Vilmos császár a trónon s Hitler a kan­

cellári székben; valóban kiegészítenék 
egymást s a történelem legtragikusabb 
színezetű bohózatának lehetnének méltó 
szereplői — együtt és egységesen.

HindyM és németek
A hindu nacionalisták „előkelői“, a 

kaszt vezetők gyűlést tartottak. Sok egyéb 
között volt egy kimagasló programpont­
jak: Gandhi. Gandhi ugyanis újabban 
már nem az angolok ellen harcol, hanem 
egy belső küzdelmet folytat az érintetle­
nek érdekében. Egyenjogúsítást követel 
a páriák számára és azt hirdeti, hogy 
emberszámba kell őket is venni, nemcsak 
azért, mert a világ minden kultivált ré-

I Bérmentetlen ( « ts r«t IKinn““ [Ara5lel
Kéziratok "ixeziraiuH.
megőrzését és visszaküldését nem 
vállaljuk. Főszerkesztő dr. Marton 
Ernő. Felelős szerkesztő Jámbor 
Ferenc. Bukaresti szerkesztő: Hát- 
szegi Ernő, Sir. Mátéi Miliő 19.

Szerda, í9$$ lantos «
WS. F,iWAN ti.

xvi. m, 
ói mm.

szében megszűnt a kasztok rendszere, ha" 
nem főleg azért, mert az egész világ arra 
törekszik, hogy ember ne legyen ember­
nek farkasa. Á hindu az ő nemzete, ő pe­
dig nem érzi magát embernek mindaddig, 
amig a nemzet soraiban kiváltságos és 
jogfosztott osztály él egymás mellett.

Ilyesmit egy, a kiváltságos osztályhoz 
tartozó ember ajkáról hallani Indiában is 
biaszfémip. Ha tehát valaki ezt az ,,isten- 
káromlást“ mégis elköveti, nyilvánvaló, 
hogy akkor nem hive a hinduk vallásá­
nak. A gyűlésen tehát azzal vádolták 
meg Gandhit a kasztvezetők, hogy titok­
ban elhagyta vallását és átpártolt a — 
kereszténységhez. A kereszténység ugyan­
is az emberszeretetet hirdeti és elitéi 
minden kiváltságot ember és ember kö­
zött.

Valahogy fonákját tapasztaljuk ennek 
Németországban. Itt ugyan nem folyik 
harc az egyenjogúsításért, ezt Hitlerek 
elintézték, amikor a zsidókat és szocialis­
tákat kizárták az egyenjogúságból. Itt 
most vallási problémák bukkantak feL

Kupsch lelkész ur, a kampóskereszt 
pápája idézte elő.

Azzal, hogy kimondta:
„Aki hisz az ótestamentumhan, az nem 

tartozhat az uj német valláshoz. Amelyik 
templomban az ótestamentum igéit hirde­
tik, német ember annak a küszöbét nem 
lépheti át“.

Vagyis a kampóskereszt megalkotta 
már a maga félekezetét és ez a felekezet 
nem bírja el a Biblia tisztult eszméit az 
emberszeretetről. Nem bírja, nem akarja. 
Mert zsidóktól származik és ők naciona­
listák.

Európa közepén élnek, de semmivel 
sem különbek a hindu nacionalistáknál.

VILÁG TÜKRE

Arleisrell
Arlosoroff csodagyermeke -volt amijé­

nek. így is hívták: „,a csodagyerek . 
Ukrajnából jött, a pogromországból, 
hol Petljura ezrével kaszálta le a zsi­
dókat. Erről a véráztatta földről indult 
el ez a-csillogó fiatal tehetség, hogy ül­
dözött, sanyargatott népének ajándé­
kozza nagy akaratát és erejét. Alig volt 
húsz esztendős, amikor megírta a „Jü­
dische Volkssozialismus“ cimü müvét, 
mely egészen nj utakat nyitott meg a 
Palesztinái munkáBmozgalom számára- 

Huszonhárom esztendős korában már 
vezér volt.
- ií)22-ben nagyjelentőségű konferencia 
ült össze Berlinben. Ennek _ a konferen­
ciának keilen megpecsételnie, a Palesz­
tinái és az európai „Hapoél _ Hacair 

• valamint a keleteurópai _ Ceiré _ Cion 
munkáspártok egyesülését „Mifleget 

Haavoda B a donit Hitachduth6 (rövi. 
den Hitachduth) név alatt. Nem kisebb 
egyéniségek ültek e konferencia sorai­
ban, mint Martin Buber, az iL párt, 
programját és ideológiáját azonoan a 
23 éves tír. Chaim Victor Arlosoroff for 
nullázta meg. Ö lett a mozgalom szelle­
mi és politikai vezére. A.. D. Gordon, 
a palesztinai „Hapoé Hacair“ agg vezé­
re és ideológusa meghalt. Martin Bu­
ber. az európai „Hapoél Hacair" vezére 
a XII. kongresszus után visszavonult 
az aktiv politikai élettől. Arlosoroff 
vette át nagy örökségüket.

A fiatal utód eltért az agg mesterek 
Htjától. Szűk volt ez az üt az ő szeme­
itek és szellemének. Uj utakat épített a 
cionista munkásmozgalom ideológiai és 
politikai fejlődésének. Gordon „Am 
a dam“ (a föld népe) — gondolata és 
Buber utópisztikus szociálizmusa he­
lyébe: a konstruktiv szociálizmus épule 
tét emelte. Kivezette a zsidó munkás- 
mozgalmat a maga szűk kereteiből és 
az épitőmunka tempójának és méretei­
nek felfokozásával párhuzamosan poli­
tikai hatalommá fejlesztette a szerve­
zett zsidó munkásságot a cionista moz­
galomban. *

A palesztinai munkásmozgalomban 
három korszakot különböztethetünk 
meg. Az első periódus a Kibus Haavo­
da, a munka meghódításának korszaka 
volt, amikor a zsidó munkásságnak ma­
gáért a munkáért, a munka jogáért kel 
lett harcolnia Palesztinában. Ennek a 
korszaknak a karakterét A. D. Gordon 
és a Hapoél Hacair.mozgalom adta 
meg.

A második korszak az egységes szer 
vezkedés, a szakszervezeti törekvések 
periódusa, mely főleg a Poaló Cion, iL 
Ietve az Áchduth Haavoda hatására ve­
zethető vissza. A Poalé Cion nem palesz 
tinai, hanem európai termék volt. Világ 
mozgalom volt, mely a nemzetközi mun 
kásmozgalom szerves részének tekintet­
te magát. Az európai szociáldemokrata 
munkásság szakszervezeti mozgalmának 
szellemét vitte magával Palesztinába 
és ennek folyanlányaként, valamint a 
palesztinai munkásviszonyok szükségle 
tei nyomán indult meg az ereejiszraéli 
zsidó munkásság szakszervezeti mozgal­
ma, mely végül a különböző pártállásu 
és ideológiáin munkáís csoportokat a 
Hisztadruth Haovdimba tömöritette.

i Mindeddig azonban hiányzott a szer­
ves összefüggés a Cionista Szervezet, a 
cionista világmozgalom és a paleszti­
nai munkáísság között. Európában a 
Poalé Cion, különösen mig élt Boro. 
cliov, az általános cionista mozgalom- 

, tói különálló valaminek tekintette a 
maga szocialista-cionizmusát. A Ceiré 
Cion és az európai Hapoél Hacair. — 
bár ideológiailag szorosan összefüggött 
az általános cionista mozgalommal —, 
ha nem is tudatosan, mégis, különálló 
valami volt, melynek a Cionista Világ- 
szervezeten belül nagyobb súlya nem 
volt és nem is lehetett. A palesztinai 
Hapoél Hacair pedig ma gá r a h a gy ott an 
küzdött a „Kibus haavodá“.ért.
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2 OLDAL

A zsidó munkásmozgalom liánná- 
dik korszaka a munkásság politikai po­
zíciójúinak, politikai erejének kiépítése 
jegye ben indul meg. Ennek a periódus­
nak az irányvonalát és karakterét Arlo 
sorolt szabta meg. A Íiaíai munkásve. 
zer es politikus csakhamar a cionista 
kongresszusok egyik legnépszerűbb és 
legsúlyosabb egyéniségévé növi ki ma-
ffclt. O cl- 1311171>1S í4 rr I nrr-m n »l-ó '

OJ KE LET SZERDA, 1933. -JUNIUS 21.

országtai^sejiettéUtiidtái^íinB2 Ifi” en,.lek a zseniális zsidó férfiúnak. A 
mi kfcrtl n|: gnlk-okióltudtáld liogv kit-tesznek el
hány hétre rá * r. -b mb «*'lol. Jól tudtak, hogy a legragyo.

egyéniségévé növi ki ma- . Z \ / a ■ ninszjoraaniaigat. O a munkásság legmarkánsabb ég S L íi g°i látogatása Weizman-
legkomolyabb reprezentánsa a cionista I az™^ és Arlosoroff müve 
na rla menthon nr«, i, 1 s az e§esz mozgalom. moK- «

-j , —1C^i-LlCl L
legkomolyabb reprezentánsa a cionista 
parlamentben. Talán a legfiatalabb de­
legátus, cie úgy figyelnek minden sza- 
vara, minden gesztusára, mintha érez. 
nek, látnák már a nagy ígéretet és re­
ményt. melyet ez a szemüveges egy­
szerű apaesmgben járó fiatalember ie- 
"ent a Cionista mozgalom számára. S 
amilyen mértékben emelkedik a fiatal 
Arlosoroíf tekintélye, ugv növekedik 
e: roj-cvre a zsidó munkásság súlya a 
cionista kongresszusokon és a mozga­
lom minden vonaléin.
. FÍ.ataI Pártvezér. Á fiatalos lendület
éS ^nZvnai01]hAir-i!H;íllyzÍV gesztusaiból 
es szagaiból. Mely komolyság ül arcán
Roles nyugalom, mély alaposság és bá- 
mmatos fölény sugárzik ki minden sza- 
' a bot, minden gesztusából. A lendület 
a név hatalmas munkaerejében, nagyol 
go szervezőképességében nyilatkozik 
meg- Munkássága igen sokoldalú és 
szelesski.!a.]u. Szervező, politikus, köz- 
gazdasz, szociológus. Programot, ideoló­
giát ad a zsidó munkásmozgalomnak, 
lengeieget dolgozik a belső munkás- 
front erősítésén, éles kritikát gyakorol 
-a Cionista Szervezet koíonjzációs és 
gazdasaga politikája fölött, egészen uj
fpiZd|09gí 68 oP/?ZÜgyi koneePciót tár 
ífí* 3-ban, 24 eves korában beválaszt- 
jak a Cionista Világszervezet gazdasá- : 
P es Pénzügy, bizottságába, ugvaueb- i 
ben az evben kiadja. „Die Kolonisation 

Jewish Agency" cimü °“

• Tt .. J id. iga, luaia 
mi készül Transzjordánia körül, 
liany hétre rá a transzjordániai fejede­
lem palotájából kiszivárgott a nagy ti­
tok: a transzjordániai zsidó kolonizá.

AZ 18 tu,clotí dol°M hogy Ar-
Äfne-V°Ä a transzjorcíániai 

sejkek tisztelgő látogatása Weizman-
, eS -AI i(J

az egesz mozgalom, mely a transzjordá-
( a'uahatlí m1dult meU kik ma
- ‘ pUiatnkozottabban követelik a zsidó
i ii "«,"8“"“ - Jordán

1 Talán éPPen ezért kellett meghalnia

lá.b alól.. Jól tudták, hogy a legragyo. 
góbb épitőszerszámot ütik ki a zsidó 
nép kezéből.

Hős volt Arlosorcff. A zsidó újjászü­
letés, a zsidó honfoglalás hőse, kinek 
neve örökké élni fog a zsidó népiélek 
emlékezetében.

A hősök vére nem bosszúért, de tet­
tekért kiállt. Vérük minden csepp je nyo 
mán uj életvirágok fakadnak a jobb, 
szebb és boldogabb zsidó jövendő kert­
jében.

' Danzig Hűiéi.

-Jön! Jön!
Select Moigé

A szezon iegnagyob slágere:

Ms élet katonái

Izgalmas dráma a repülők életéből, 
rendkívül érdekes felvételekkel1 Fő* 
szerepekben: Richard Dix és Dorothy

Ä2 olasz légi ml ma régiéi 
startol ©ceainrepülo útjára

Úim'u. OH Ti 1i Ädwicr, június 20. Labrador partvi. 
i , e-eil efy hónapi késéssel beérkezett a 
} tavasz* A kikötők jege elvonulóhan van 

o-ntnfAh-Ce tankIlaJó, amely üzemanya- 
; Lokat .Vfz az oceanrepülő olasz légi 

UaFa hidroplanjai számára, végre bein
rwa .-effÄes. ßelle-lsle kikötőbe. A 

, Baitviight-obol is teljesen jégmentes.

sé vált. Mivel az időjárási viszonyok 
N yugateurópában is lényegesen javul­
tak, valószínű, hogy az olasz légi raj 
szerdán reggel felszáll az orbetellói re­
pülőtéren s megkezdi a kontinens fe. 
letti repülését Írország" felé, ahonnan az 
óceáni útra fognak startolni.

Vilmos excsászár nagy 
elismeréssel nyilatkozott

Hitlerről
~ v wv isii iAgencv című ra •

tott Doornban Vilmos exesászárral, aki 
ennek során n q <r,r __, „ •„

- w«^5uiaiUKai épít ki. melvek- 
;e p,vés cionista politikusnak sikerült 
szerítennie. Ul

a nemzet 
valósítása

Pártvezér volt Arlosoroíf. Mégis sok
5khamV0M ■ 4 PáfSrfoí
ppxöi iaz 1e.ges,z cionista, mozgalom eg^ik. mindenki által elismert vezér- 
egyénisége lett. Miért? Mert széles Iá- 
tok ore, eles elméje mindig felül tudta 
emelni a szűk pártkereteken. Elgondo 
lasaiban és tetteiben mindig a nateo" 
nalusag jellemezte. Valami" ami %en 
kozelhozza őt Weizmann egVénISgébe? 
vá!nya°yoP ÍrIo:sor?f,f Weizmann'’tanít
v ;a volt. A cionista kongresszusuk

hogya®» "&4"ato,lák" sorába lépett. De Tom-H ]' ? f lzma?n Arlosoroff mellett 
" he a telembe és közvetlenül Arin

dalon! me,Ie,t ío°Ialt helyet -Tmm.

h'üTZÍémnmfht a Palesztinái exe 
knÍAt >ezeto^ye Választotta meg a 
fegr® ‘asadnók: Arlofcroff 

tánsa voltWeizmann polftlátót °SOr°.ff
^vőzelemrp " i folytatta,, sőt*
tivében e a Palesztinái exekn-

r “ 8 ,«8« 1
Slílfltlf í* «ht 
daliskgal mepgylnUw balo)-
sehb bizaimáfafStteS 
kasvezért. A paleszfino-A hoz olyan meehití * ai. ,?okormánPZ(> 
fűzték Arlosomffnt ’ Q^TatLka;I^s.<?!atok

tmzníi |?-Á ”,ag< elismeréssel nyiiat-
excsászár rámuta. 

tott többek kozott arra, hogy Hitler 
o yan dolgokat, oldott meg negyedév 
alatt könnyűséggel, amely ek eddé 
SS ™et államférfiunak sem rt- 
kerültek. Ezek köze tartozik főképpen

»egységessé1* tételénél- 
Vilmos excsászár

meg-
világ-,QluoUdE’<;. vumos excsászár a világ­

gazdasági krízis ügyével kapcsolatban 
tebett. kérdésre azt a választ adta. hogy 
meg kellene találni az útját a mai fej. 
iett. gepteehnikában annak, hogy a <>é- 
pek ne jöjjenek fölébe az embernek s ne 
uralkodjanak, hanem továbbra is szol­
gai maraajanak az emberiségnek.

Lebrun köztársasági elnök látogatása
Vichyben

A Hizratiii cüaiuc-! larraiíin
*

i
^Hajnal;, sétámon a minap kint a Dó-ná*

Ut. V8gen’ aho] a kolozsvári környék 
egesz szépségé bon okozik fel. női ham? 
a nevemen szóiit. ' -

B-n“' fiatal '=”>-■ zömök 
C Zf6gias- ^ ri:S's mosoly árad a =,*- 
memci ha sohasem láttam volna, akkor 
IS * ref ismerős, torát és testvér.
ró’CtJfw I:?ány a.mizrachisták farmja* 
1 v-. Jo,t .a társnőjével.
sa~k-C+Sit kes unk ~ és szives kacagás­
ba,. Kezet szorít — de esik % eső doi-
°.02211 , usysem lehet a kertben Nem 
jönne le megnézni a hajnali életeit? *
h. V ke"' e:I"es'zkedni & Szamos vöigyéto 

®,,az. emoer eljusson közéjük A na- 
ra szí ház ban (fél hat óra!) már' ébren
van minderii. Egj-részük készülődik be a
marosba, epitkezeshez. a Fav^jhhnr Pályamunkáiéihoz, a másik t7dkozil 
Atan taauínakT- Egy sovány, szakáfis
mórira inn* í€i(>A^ nekik a
~ íutSl ; enete,b'°h héberül persze
ver és fsából!1 01 S8mU&I Mohilor-

portnaknskmupV'r?íéj;SÍ<P Ve2etöje a «o- 
Porrnak bmuel Schwartz levezet a vp+p
meny« iábiák közé. Gondos „ifdábaf
Ä. a
«konca if. Ezid^baUS1 Ä

• az obo oij an dús; hogy már csaná-
S“'S- my> - Sä
mélki keli 'bogv'a * elvágott, de re- 
felhőket. bzejj elzavarj a a

Párizs, juniu» 20. Lebrun francia l:öz* 
laibasagi elnök néhány nappal1 ezelőtt 
meglátogatta a yi'lághirü _ Vichy-fü'rclőt, 

o-ci.o 1 látogatásával egyidejűleg nnw nemzetkomi hangverseny vol a°mJlven 
vlb0 egyesültet, ^ több mint 5000 zenész 
„e.'t reszT: Bobot az alkalomból; avatták 

a 8?..' másedosztá 1 yu fürdő épületét, 
-toz társas ági elnök rendkívül* pl-SS2íraJ. VMcozott a tSúrii

rni íh y f7°ní0ru természeti szépsiégé* 
róí 351 fAVSérök v:-amint azok*
Mi ä e! kényelmes installációk­
ig’ :^ekhrE2 hasonlóak a világnak ta- 
,an egyetlen pontjain sincsenek.

Meglátogatta m keptársasági elnök a 
.«I es forrásúikat, a h őf ü r d ő be re n d ez é se kei 

a hydro*, mecaon* és elektroterápiái ' 
-ezsteket, végül pedig felavatta a “ ' 
iurtíet, az uj másodosztályú intézete'
zSS n°A n Sz!fényebb anyagi eszkö- 
zoLkel rendielkezok számára
mégis ugyanolyan komforttal van 
x.,ezve, mint az elsőosiztályu télen 
eisecsztályu vendégek fogják .látogatni. 
r ^Ttafafa elott ielkereste Lebrun elnök 

vS:ad!0n,:* ,a HI- Napoleon- állta,1 láte* 
o.tett h-.res parkot, a Ceiestini, forrást és
Ä?1 -hirea vi=^

1:11- 

Calion-

készüir, 
berenr 
pedi-:

adStotóf SíS?1bekebeleielt 
adótartozás miatt elanrerezhelők

a városi házak
A pénztgymÍ!,iszifc!rium szigorú rendeliezése

S&PSSS3 S?S3siiS5s
ni sasagaban ment. Amikor c~?Zer iaJdonosai százezer lejnél naevobh öw 

nrZO Arlosoroffat megStogatÄ 5«? ad6.™l -«»dtak

Cluj-Kolozsvár, június 20 A uénzii<rv jz ' ,
1 -----—XX cSiyä.rant, ti0gy minisztérium hatályon kiviil helvertp hűiJA1 a m,ini-/ztérium hatályon kivül

rmamyzó tanácsadója és lééinÍA, m" az,t a rendeletet. amely előírta hoév az l i i Z1 a hiarclus bb"i rendeletet és fel 
baratia • rí» „„ -- fdmebb adótartozás fejében csak azok’a városi IÁ f Penzugyigazgatóságokat, hogy

Színkör Mezgöban
és 9-kor utódjára:Szerdán 3, 5,

A magyar
rapszódia

mint! irihi+ -I aaonatralekok

srarssf ör “árverés megtar-
! U ki ímlttriS1 Sír tíük?! vaÄVSdiSbin ean Sy,

!5E^ä.;äS
! mazható Ält”“ még ^

helyeikre " eslő* Lssietnek a munka­
feji a tehenet ?Va,rtOZlí1 f eg>_ik meg'

Lkodig'' A maS*k a héjában foglaia-

Körülnézek. Szegényes minden öp 
A a’ aS,a félhomályban is féltünk

Mondom valamelyiküknek, hogy szerzekÄiTÄLEi2Tára
a telep

A fiú tiltakozik.
ret , engedünk poloskákat a teien-
'Lrtj'’ mgy, egy bolha nem került L edd.g kezén*. Továbbra se atorulU '
Mme ^Uralbi*' P.waí”í!'6 k«P Glasner
viliére von tv-’ ^kl a. mizrachi alapító*

* ben Tór?LftfSi: EyamJ*tlCai szekrény- 
! * fa* niek«t.e könyvszekrény,
. Mit tanúinak?

kát'"'.anulnl:)d -Uta”. ’ " héber grammati-

5sfÄ‘IÄ iSíaL a l6XtUSt- R»*-al és Toszisíis-

Esős időben, gazdasági teóriákra olt- 
ohet a kertészük, Heller L^ót ur

£. fe“W*t ré8™tt Pesten, és Páriral

'beleztetto , n - r11“,' a ™cstár ráképeieztette a hazakra. A pénzügyigaz
fosag kiadta a rendelkezést a fenti mi
mszven rendelet foganatosítása érdeké-

r,xA yáIfszt a miniszter megküldte a 
P nznSyigazgatóságoltnak és ez a leint i ”em kedvező a háztulajdonosok íészére 
végrohlkM yns*atá«e. hogy az !il

I ÄChte tenafí ffi* 
ÖCÄ - -m4 megaäadC
tCateÄae,I"«a‘P0-

®sszes emberi ismureieli 
tárháza

cikk efíoSeS G^ius-Lexikon, 50.000 
VilCK> 0.000 sor 1712 sao au

te" K°l0rav4r- Bekaldä'pC?

ie£f
mert M'lerr^n me° ke,‘ emlveni,«V könm„yen,te

SÄT SagÍa «« mUj

níszter. akinek
mnnk utánC L ÄÜ

tCbbet kaP^ 8

Húszán vannak a két eh9,1,1« 
kivül fliriib- r, orv, 1 í , ch21uc leányon

adott Io-énvtelenpk f 1 - nka, fferincet 
zsidók. genyteton,6k» testvériesek, talpig

érzés ^ernélrtdlh’ hog>' vaT1nak és jó 
fog b hogy szamuk g>Tarapodni

(sz. i.)

Holttenge 
ton, ahol a 
örvényei aj 
élettelen ha' 
amelyben r 
most mégis 
lyet bibliai 
élet fakad; 
dagság ki 
válik.

Ott ahol 
és Gomorha 
kihívta mag 
a Potasse C 
égisze alatt! 
centrum épi

Ott, ahol 
a templom 
kel és orgia 
ikra, a Holt 
zsálem és 
legdivatosab

A jeruzsá 
ban a judeE 
és kígyózó

Gyári
Ahogy a 

úttól délre n| 
látni az 
vezeti hatali 
genda azt ti 
sóbálvánnyá

A Holtten
tőibb. an. . ’
hegyekhez, 
je, mintegy I 
közé ékelődő! 
zen túl a mc 
kékje -látszd] 
sziség ködéb 
litólag Mód 
Galilleáig a 
vesznek el a

A szerpei] 
halad lefelé, 
sebbednek, n 
torkolata kq 
s a strandot 
vezet. A Pot| 
tenger kiak 
kapta, még 
az üzemben.I 
vül, napontí 
mérnököket 
azon az utói 
séghez vezeti

A HoltteJ 
mint a genfi 
teres mély: 
nek és a ki 
ásványokkal! 
következtetni 
vulkánikus 
sek. talajéi 
teljesen mej 
ziai képét.

Csak a 19| 
tudományos! 
őseinek ki aj 
tásóknak azl 
többre, mini! 
termelés . I 
tak el. lezaj 
hogy bárki 
judeai és

Brigitte H

v
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Jön'

eietéből, I
i
:S Dorothv

blae-

t a Dón ár 
környék 

női hang

lány, zömök 
I a sze- 

ma, akkor 
vér.

I

kacagás- 
eső, dol- 

n. Nem 
letet ?
§ völgyébe,
I ik. A pa" 
iar ébren 
födik be a
! Hsggibbor 
|:mádkozik, 

szakállas 
nekik a 

pül persze 
I siló-,

. e a cso-
- í a vete- 
glédában, 
ka la rá be" 
közeiben,

|k minden­
ár csapás.
— minden 
>~t, de re­
zavarja a

I munka- 
p"ik meg* 
pk. Köze-
rvesziik a

foglaia-

teitunrk. 
pék. gya- 
fócok ko"

szerzek 
Inak ki~ 
hoznának

a reiep- 
lerüi: be 
luk!

Glasner
alapító*

Lzekrénv*

I unmati- 
zha'idő" 
Erevin. 

fylk tal­
pán ol~ 
I osztöfis-

|ra ok*
pó ur, 
Párizs-

I v nem
■ 'll keni, 
J bócher 
fáJik jó 

mezei 
Fit mi" 
Tan a 
I jeze tt 
lit sor, 
h ak a

hányon 
hton két 
pe-dés, 
pincét 
-alpig

és jó 
ipodniN. u
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Két hét az épülő országban

A Holttenger feltámad
Jeruzsálem május hó

Holttenger. A homokos és sziklás par­
ton, ahol a betorkoló Jordán forgói és 
örvényei apró hullámokat vernek föl, 
élettelen halakat lehet látni. Egy tenger, 
amelyben minden élet megszűnik... s 
most mégás ebből a Holttengerből, ame­
lyet bibliai átok ítélt élettelenségre, uj 
élet fakad; a Holttenger az élet és a gaz­
dagság kiapadhatatlan bőségszarujává
válik.

Ott ahol valamikor, a bibliai Szodoma 
és Gomorha határtalan élettobzódásában 
kihívta maga ellen az egek ítéletét, most 
a Potasse Company és a Káli-társaság 
égisze alatt hatalmas ipari és gazdasági 
centrum épül.

Ott. ahol Loth feleségei megfeledkezve 
a templom parancsairól mezítelenségük­
kel és orgiáikkal kénesőt hoztak városa­
ikra, a Holttenger strandján most Jeru­
zsálem és Tel-Aviv leányai fűrödnek a 
legdivatosabb fürdőkosztümökben.

A jeruzsálemi autóbusz zsúfoltan ro­
han a judeai hegyek között a kanyargó 
és kígyózó bitumenes utón a Holttenger

felé; 1200 méter magasból 400 méterre a 
tenger színe alá. Az ut esése és a szer­
pentinek hirtelen fordulatai a világ leg­
edzettebb és leghidegvérübb soffőreit ki\ 
vánja meg Palesztinától. Mély szakadék 
tátong az ut egyik oldalán s az embernek 
minden pillanatban az az érzése, hogy 
az autóbusz megakadályozhatatlanul a 
mélységbe zuhan. Néhány gyengébb ideg 
zetü hölgyutas rosszullétről panaszkodik, 
a tengeri betegség, jelenségei tükröződik 
arcukon.

Amerre a szem ellát kopár homokkő­
hegyek. Világosszürke szinü végtelennek 
tűnő pusztaság. Majdnem fenségesen nyo 
masztó ez a kietlenség, semmi élet, még 
a szikrája sem. Mégis látni elszórtan egy- 
egy arabot két-három kecskével. Vájjon 
mit találnak a kövek, a homok és a szik 
Iák között ezek a kecskék?

Érdekes a jeruzsálemi cionista köröknek 
az a véleménye, hogy amennyiben az an­
gol kormányzóság átadná ezeket a kopár 
hegyeket a zsidó jisuvnak, az életet fa­
kasztana belőlük, mert ez a föld ha ön­
tözés által vízhez jutna, alkalmassá vál­
hatna gyümölcstermelésre.

a Holttenger mentén

mázó klorkalium sókat műtrágya, kálium 
salétromsav, robbanóanyagok gyártására 
valamint az üveggyártáshoz használják 
fel. A kristályosítás egyébként a termé­
szetes hőség* által is elérhető, kicsiny re­
zsivel, tüzelő anyag nélkül elpárologta­
tóssal.
_ _ A brom, amely brommagnezium alak­
jában vonható ki a Holttengerből a kí­
sérletek ezek szerint a kristályosítással 

1-2 1.3 százaléknyi mennyiségben 
vonható ki a visszamaradt savakból, mig 
a strassfurti ipartelepeken a visszama­
radó savak alig 0.2 százalék bromot tar­
talmaznak.

A Holttengerből ezenkívül phosphatot, 
ként, aszfaltot lehet előállítani, ez az asz 
falt nem utak építésére alkalmas, hanem 
finomságánál fogva festékek és lakkok 
gyártására.

*

A fantasztikus számok, amelyeket a 
Holttenger kiaknázásával kapcsolatban 
hallottunk, nekünk a diaszpórában még 
hihetetlenül hangzanak.

Novomeiszki mérnök, úgy hisz a Holt­
tengerben, ahogyan Dizengoff is hitt

Tornaszerek

;*
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Schuster Emilnél
Tel-A vív jövőjében, Euthenberg az or­
szág ipari fejlődésében és Herzl Tivadar 
látomásának megvalósulásában.

Lassanként megtanulunk mi is hinni.
Hátszegi Ernő

Ahogy a Holttenger felé haladunk, az 
úttól délre néhány kilométer távolságban 
látni az arabul ,.Gebei LTzdum“-nak ne­
vezeti hatalmas sótömböt, amelyről a le­
genda azt tartja, hogy Loth feleségének 
sóbálvánnyá vált maradványa.

A Holt tenger kéklő térképe egyre fes- 
tőibb, amint közeledünk a transzjordáuiai 
hegyekhez, amelyeknek sötét kékes zöld­
je, mintegy szegélyezi a távoli hegyek 
közé ékelődő világoskék viz sávot. A vi­
zen túl a moabi hegylánc sötét árnyalatú 
kékje -látszik, látjuk elmosódni a inesz- 
sziség ködében Nebo hegyét- is, ahol ál­
lítólag Mózesnek a sírja van. Északon 
Galilleáig a gileadi magaslat dombjai 
vesznek el a horizont szürkeségében.

A szerpentin ut egyre meredekebben 
halad lefelé, a kanyarok mind jobban ki 
sebbednek, mig megpillantjuk a Jordán 
torkolata körül letelepedett ipariüzemet 
s a strandot. Az ut egyenesen a tengerig 
vezet. A Potasse-Company, amely a Holt­
tenger kiaknázására a koncessziót meg­
kapta, még csak 250 embert foglalkoztat 
az üzemben, de az üzem napról-napra bő 
viil, naponta vesz fel uj munkásokat, uj 
mérnököket és vegyészeket s a vállalat 
azon az utón van, amely a világjelentő­
séghez vezet.

*

A Holttenger körülbelül olyan nagy, 
mint a genfi tó, egyes pontokon 400 mé­
teres mélységei vannak. A tenger vizé­
nek és a környék talajának sajátságos 
ásványokkal való telítettsége arra enged 
következtetni, hogy a vidéken hatalmas 
vulkánikus kitörésektől kisért földrengé­
sek. talajcsuszamlások voltak, amelyek 
teljesen megváltoztatták a vidék geodé­
ziai képét.

Csak a 19-ik században kezdődtek meg 
tndománx-os kutatások a Holttenger kin­
cseinek kiaknázására. Ezeknek a kuta­
tásoknak az eredménye nem vezetett 
többre, mint az aránylag jelentéktelen só 
termelés megindítására. Évtizedek múl­
tak el. lezajlott a világháború anélkül, 
hogy bárki is törődött volna a kietlen 
judeai és moábi hegyek közé ékelt viz-

I tömeggel, amelynek már a neve is szá- 
i nalmat kelteft az emberekben a beléje 
I sodort halak iránt.

! Én gyermekkoromban úgy képzeltem 
: eI a Holttenger vizét, mint amilyennek 
i most a Bukaresten keresztül folyó Dam- 
i bovicát látom, olajosnak, petróleumosnak 
I forrónak a felszínén úszkáló aszfaltdara- 
I bókkal.

Gyermekkoromnak képzelete ott terült 
ej előttem. Kitűnő strand, kristálytiszta 
víz, amely kéken tükrözi vissza a tiszta 
eget. A viz kellemesen bársonyos s na­
gyon valószínű, hogy a zsidók a világ 
egyik legkeresettebb gyógyfürdőjévé fog 
ják varázsolni. Tény, hogy a víznek 
olyan nagy a só és egyéb vegyanyag tar 
talma, hogy a nemuszót is felszínen tartja, 

_ sőt- ha az ember nem vigyáz a fejével 
belebukik a vízbe és a rettenetesen ke­
serű és sósviz alaposan megmarja a sze­
mét. ,

•

A világháború után Novomeiszki zsidó 
mérnök, Chaim Weizmannak és még" régi 
időkből való munkatársa kezdett kutat­
ni a Holttenger kincsei után. Az ő mun- 

/ kaja eredményeképpen az angol szakkö­
rök fel is figyelnek és bizottság száll ki 
a helyszínére, amely azonban csak azt 
állapítja meg, hogy a viz valóban tartal­
maz vegyianyagokat, de a kiaknázása az 
majdnem lehetetlen. De Novomeiszki nem 
nyugodott. Szakadatlanul dolgozott, ku­
tatott. statisztikát állított össze és fára­
dozását siker koronázta. Összehozott egy 
hatalmas tőke érdekeltséget, amely meg­
bízta a kiaknázás előkészítésével. A tőke 
érdekeltség, amelynek élén lord Melchett, 
lord Reading és a zsidóbarát Tuloc őr­
nagy állanak koncessziót kért és kapott 
a tenger kiaknázására’. És a munka láza­
san megkezdődött.

A Holttenger vize nyolc százalék kony 
ha^ót tartalmaz. A kristályosítás által 26 
százalékos Calium-cloratot lehet összeál­
lítani. mig a strassfurti telepeken ez csak 

j 16 százalék erejéig érhető el. Az ebből 
’ kivonható 85—99 százalékot tisztán tártál-

Feloszt
az osztrák nemz 
szocialistapárt

Egész Ausztria területére eltiltották a kampó sí-: erem viselését

Színkör Mozgó
Csütörtökből 3, c-t 7 és S-kor a második fümszenzáció»

A marathoni futó
Brigitte Helm Ursiiia Grabley, Trude von Molo, Hans Brausewetter Viktor de 

Kow.a és az Oümpiász bajnokai. Rendezte: E. A. Dupont.

Becs, junius 20. Az osztrák kormány 
tegnap rendkívüli minisztertanácsot tar­
tott, A minisztertanácsi határozatot dr. 
Schuschnigg szövetségi igazságügyminisz 
tér rádióbeszédben ismertette Ausztria né 
pével. Közölte, hogy a kormány elhatá­
rozásával feloszlatja a nemzeti szocialista 
párt törvényenkivülinek deklarált roham 
osztagait és védőcsapatait s a párt min­
dennemű szervezési tevékenységét felfüg­
geszti. Egész Ausztria területére eltiltot­
ták a kampóskereszt viselését is.

! A miniszter az elhatározás indoko- 
j lásául hangoztatta, hogy a rendőr-
* ségnek most már vannak bizonyité-
; kai abban az irányban, hogy a ter- 
i roreselekményeket nemzeti szocialis- 
; ta párttagok követték el.
j A kormány békességet és rendet akar te- 
j remteni. Elég hosszú ideig volt türelmes 
i s adta ki figyelmeztető felhívásait, ame- 
[ lyeknek nem sok foganatjuk lett, Dina- 
i mit, kézigránátok, gázfiolák a kormány 
; álláspontja szerint nem az az ut, amely 
! Ausztria gyógyulása felé vezet, 
í
j Ennek az állandóan izgalomban for-
\ rongó atmoszférának véget kellett

vetni.
!
í A kormány nem akar terrorisztikusan 
I élni hatalmával, kerülte az ostromálla- 
I pót proklamálását és az akasztás utján
* történő kivégzés bevezetését, de a rend- 
I nek és a lakosság nyugalmának tartozott 
í a pártfeloszlató rendelkezés meghoz-ata- 
I Iával.
! A nemzeti szocialisták a működést' fel­

függesztő rendelet érvénybenléte ideje 
alatt nem fogják gyakorolhatni a tarto- 
mánygyüléseken és a községtanácsokban 
sem jogaikat.

Gránátot dobtak a nácik a 
segédrendőrök közé

Bées, junius 20. Az alsóausztriai Krems 
felé menetelő 56 tagból álló segédrendőr- 
osztag, zárt oszlopban haladó emberei 
közé a város közelében két ismeretlen 
három kézigránátot dobott. Egyet az osz­
tag egyik embere felkapta s messzire el­

dobta amezőre. de a másik kettő az ut- 
en explodált. Több mint harmincán 

sebesültek meg az explóziónál. Közülök 
1 tizennégyet kellett kórházba szállítani.
: Három sebesült a halállal vívódik. Eré­

lyes nyomozás indult meg a tettesek kéz- 
rekeritésére.

I
Egyidejű jelentés szerint Steidle tiroli 

Heimwehr-vezérnek még legalább két hé­
tig kórházi ápolásra van szüksége s csak 

; akkor fogja elhagyhatni a kórházat.
i Anglia, Franciaország figye-

í ük Ausztriai eseményeket
Párizs, junius 20. Irányadó helyen han 

goztatják, hogy nem nézhetik közömbö­
sen a helyzet alakulását Ausztriában, 
mert ennek az államnak a fennmaradá­
sán fordul meg Középeurópa jövője. A 
párizsi lapok egyidejű értesülései szerint 
Mussolini békítőén közvetít Németország 
és Ausztria között. Más nagyhatalmak 
külügyminisztériumai is fáradoznak eb­
ben az irányban.

Tegnap az angol alsóház ülésén inter­
pellálták a kormányt az újabb ausztriai 
események ügyében. Eden külügyi állam 
titkár válaszában közölte, hogy a hiva­
talos Anglia sajnálattal látja a német­
osztrák viszony kiéleződését, de ugyanak 

i kor teljes szimpátiájáról biztosítja a pénz 
\ ügyi téren talpra állani igyekvő Ausz- 
I triát és kormányának azon erőfeszítéseit 
‘ amelyek az önállóság megőrzésére irá- 
\ nyúlnak. f

Nincs- kedve nevetni!
Majd lesz!

8 lej ezentúl hetenként az

Olság
örül ennek a. zsidóság és gójság.

Előfizetni évre 100 leiért lehet a

Alcsó bevásárlási alkalom!
f*OCASI0“ áruház MAtyás-u. 2.

Paliasz lapterjesztőnél Cluj.

Nagy tétel olcsó és garantált minőségű 
gyapjú- és selyemáru kiárusítás. Vétel- 
kötelezettség nélkül tekintse meg üzle­

tünket.
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p nmÁ Tiszáé túli töziía-rendeletek kijátszá­
sának megszüntetését megígérte a román 

kormánynak a magyar kormány
Fával ás nyersolajjal kompenzál Románia a magyar gyáriparnak

Chij-Kclozsvár

MA már nem cionista sötétlátás, MA már nem pánikhangulat, hanem a zsidó 
viíághelyzet józan megítélésén, a zsidó jövőt illető kilátások józan mérlegelésén 
alapuló közvélemény, hogy a zsidó egyed szempontjából is a ieglogikusabb s a 

következő generációk jól felfogott érdekében való, ha

tőkénket Erec-ISsi ■ i 
ben helyezzük el

TEL-A 
losoroff e-a 
pont colt 
a strandon 
semmit sd 
nem igen j 

A ren\ 
zölt. A nd 
tartóztatta} 
csátották j 

Az éld 
pillanatraI 
szerencsétA 
tette, iiogi 

A ha lj 
el a rend 
roff még 1 
mneljjről \ 
rekeré'heti

Nevezetesen az; április elsején kötött 
kereskedelmi megállapodás a román tű­
zifa részére a Tiszán tulon olyképpen 
állapította meg a rajont, hogy itt min 
den tüziíabevásá'rlás kétharmad rész. 
ben román tűzifával fedezendő- A ma­
gyar vasutak és hatóságok ezt csak 
bükk-, cser- és tölgyfáira értelmezték, 
mig aprított tűzifát korlátlan mennyi, 
ségben szállítottak a tiszántúli rajonra. 
Szóvá tették azt is, hogy a kereskedők 
kijátszók a rendeletet olyan formáiban, 
hogy rajonnal határos vasútállomások­
ra szállíttatják a fát és innen tengelyen 
viszik be a rajonba.

A román kormány képviselői mesr-

3 minis 2U. (Az L 3 
Kelet tud.) A magyar-román kliring- 
tárgyalások azzal az eredménnyel vég­
ződtek, hogy a tárgyalófelek áttértek a 
magán kompenzációs rendszerre. A meg 
állapodás értelmében a román Nemzeti 
Bank az importőröknek Magyarország 
felől érkező árukra importengedélyt 
csak abban az esetben fog kiadni, ha az 
importőr igazolja, hogy az érkező áruk 
legalább 60 százalékban fával és 40 szá­
zalékban nyersolajjal kompenzálja. Mi. 
után a román fa és nyersolaj-keret, 
mint ismeretes, körülbelül 20 millió 
pengő, a magyar import körülbelül ezt 
az összeget fogja az év folyamán Ro­
mániába exportálni.

A tárgyalások folyamán a román kor 
Hiány részéről panasz tárgyává tették 
azokat a korlátozó intézkedéseket, ame 
1 vehet a magyar kormány különösen a 
tnzifaexporttal szemben meghonosított.

MA már köztudomású, hogy nem hangzatos cionista propaganda, hanem a

»falé helyzetnek megfelelő tény, hogy
EREC JISZRÁÉLBEN dasági hely HA TEHÁT minden tekintetben megbíz­

ható információkat akar szerezni 
az ottani gazdasági helyzet bármely 
ágából.

HA TEHÁT bárminő ipari, vagy kereske­
delmi vállalatot akar létesíteni, 
közép', vagy nagytőkével és meg 
akarja tudni, hogy helye varre az 
országban a vállalatnak; hogy mi­
lyen mérvű konkurreneiára kell 
számítania ; hogy milyen mennyi­
ségben. honnan és milyen árban 
kozák be azt az árut, melyet gyár" 
tani akar; hogy számithaire védő­
vámokra, stb., stb.,

HA TEHÁT pontos kalkulációt akar sze­
rezni a létesítendő vállalatról.

HA TEHÁT telket akar venni az épülő 
ország bármely városában s azon 
házat akar építeni,

HA TEHÁT földet akar venni a narancs"

zet jo.

EREC JISZRÁÉLBEN tőkebefe 
jól kamatoznak,

EREC JISZRAÉLT kitűnő földrajzi 
fekvése úgy szárazföldi, mint vízi 
és légi közlekedés sampon íjából a 
KELET és NYUGAT kulcspontjává 
predesztinálja,

EREC JISZRÁÉL gazdasági jövője ennél­
fogva úgy ipari, mint kereskedelmi 
szempontból elsőrangúnak ígér­
kezik.

Bécs, junl 
számában d 
kön érkezet 
útjáról. Érd 
keresztül úti 
novicban kd 
Bécsben azq 
tinából. hód 
szágba. Igx- 
Trieszten ka 
tinába. Becs 
nagyszabású 
kolónizációs 
lános helyzd 

Az előadd 
termében za 
szági utjáró 
tok alapján 
politikai elcti 
cikkben szál 
Kelet. A ten 
zött zsidó td 
Iákba való j 
lehetőségét. I 
ezer dunaml 
letelepítését I 
dált zsidó vl 
mentésének |

Nagyszabású tervek a* Idei 
gabonatermés értékesítésére
Ä kormány 300 millió lejt invesztál a gabonaraktárak ki­

bővítéséi e és mínimálizál|a a gabonaárakat
Cluj-Kolozsvár jt 

tud.) A romániai £ 
mos ztf érában vár Je 
megérkezését, am,el; 
a kedvezőtlen időjá 
annak, hogy a buzi 
tek és miután a te

EREC JISZRÁÉL az egyetlen ország a 
világon, hol nyugodt, antiszemitiz" 
musmentes atmoszfáréban dolgoz' 
hatunk magunkért, családunkért, 
gyermekeinkén.

nagyobb a kínálat, ne legyenek kénytele­
nek termésüket lenyomott árakon érték-e- 
siíeni. Az, utóbbi tárgyalások azt az, ered­
ményt, is hozták hogy elhai'ározták, hogy 
a közintézmények és elsősorban a had­
sereg közvetlenül az aratás után igye" 
kéz,.-'ék egy később meghatározandó mini­
malizált áron gabon asz ükis égletét be' 
szerezni.

A gabonaárak leromlását azo n bar. más
a kormány. Az 

a nagyobb gabona-

axarja tokej-et Erec J iszráélber 
gyümölcsöziőleg elhelyezni s nem 
akar lelkiismeretlen ügynökök ke- 
zébe kerülni

díjazásértlemmel szándékozik kitérni a kormány. 1 
Mint, megírtuk, a zöldhitel kérdését a kor- ! 
mány igyekezett megoldani. A' kérdés 
megoldása, miután a konverzió 
tönkretette a magánhitelt, rendi 
hezségekbe ütközik. A magán tők 
rő! alig várható segítség a terme 
szirozásiára s így • fennáll az a 
hogy a mostani magas gabonaár; 
termés megérkezésekor kát,aszú 
fognak lezuhanni.

Romániának, az egyes helyekr 
zett kedvezőtlen hírek elleném j 
pes búzatermésre van -kilátása. A 
kereskedők az ezévi termés,kampá 
Viilágparitási nívónak megfelel, 
kiutasra számítanak és ilyen itt 
melleit történnek kötések is az 
mésre.

A világparitási nívó azonban n 
vező s a kormánynak arra kell töreked­
nie, hogy minimálisan 40 ezer tejes búza­
árat tudjon, biztosítani az uj kampány­
ban.

A gabonaértékesítés kérdése a 1 
konferencia programján is i 
Után a londoni konferencia előrelátha 
mg^ több hónapig élt art, s így a termés­
ért ékesités kérdésében hozandó határoza­
tai csak későbbi időpontban hozhatnak 
eredményt, a kormány a Ba.nca Natiőna' 
Iával folytatorr tárgya-lásiok eredménye" 
képper 500 milliós hitelt bocsát- a szövet­
kezetek rendelkezésére. A hitei azt a 
célt szolgálja, hogy a gazdák az aratást 
követő két-három hónapban, mikor a leg­

men is- megakadályozza, 
exportkikö- ükben és
termő vidékek központjaiban a meglevő 
ga bonasz áritó raktárakat kibővítették és 
újabb gabonas'záritó raktárakat építtet. A 
nagyarányú építkezésekhez 300 millió lej 
szükséges, amely öszeget a Creditül Ag' 
ric-ol Ipotecartól veszik kölcsön. E-gyilöe- 
jüleg intézkedett a kormány, hogy a CFR 
raktárházai,- bővítsék ki. Úgy a gabona- 
szárító raktárakban, mint a CFR-áHorná" 
sok raktárházaiban elhelyezett gabonára, 
a termelők miníímáliis kamat mellett 
varánsxkölcsönőkét kapnak, 6—9 hónapra 
a Ha,ne a Nation'la ól. Ezzel lehetővé 

— , válik a termés értékesítésének tavaszra 
uj ver- I való elhailaszitiás'a, amikor jobb gabona'

* árak érhetők el
m ked- • Az újabb gabonás zári tó raktárak épí­

tése és a többi terv rövidesen megva-ló- 
í sul- Tizenhat gabonaszáriíió- raktárt, 
i e8"> énként 11 millió lej-es költséggel épi- 
! tene-k, a kikötőikben* pedig 66 millió fejes 

ond-oni j költséggé,! készül három uj gabonaszáritó 
szerepel Mi- - raktár. . A berendezést nagyrészt bel föl' 
----------- a ró* ■ dön állítják -elő és> csak speciális1 géneket

1RR1 VALLALAT információkkal szolgál, j/s vasi átokká i jöii, 
vet fel, programot készít el, költségvetéseket dolgoz, ki

[TELI \ ÁLTALAT vállalja megbízásból bármely ügyletnek a 
ülvitelét, lebonyolítását, bármely — akár ipari, kereskedelmi, 
’ mezőgazdasági — vállalatnak a vezetését.
TELI VÁLLALATNAK az egész világra kiterjedő szervezete 
aiaihatja érdekcsoportok összehozását, esetleg különböző or­

szágokból is.
TELI \ ÁLL ARATNAK Erec Jis z ráél legkiválóbb szakemberei 
-re. kiknek hosszú ás közismert Palesztinái praktikus mun" 
garancia aira nézve, hogy a Kánaán megbízói tandíjak fize­

tésétől meg lesznek kiméivé.

Arlosorof: 
zött a követ 

— Hogy ] 
oldását jelei 
mondhatom, 
dasági vágy­
ra dék nélkü 
volna azt hij 
dóság levonj 
taszíréfa ig 
sebben és i 
az asszimilá 
vehetünk ti] 
geket és kiij 
tében. A cn 
indítványt j 
tatására“ vo 
zárják ki a 
gondolkodás 
doxokat, a 
kát. egyszóij 
gedelmesked 
Ez a külön 
chemnitzi z 
ciálista egy 
3- különböző 
fogják tenn 
szövetségén^ 

. — Mégis 
dig hallani 
nek Palesztj 
tiv megoldd 
ez a kicsi <| 
mozgalom a 
három hóna 
zsidó fordul 
tatokhoz Pa 
ügyében. E 
zsidók társj 
H-agy átál ai 
többi beválj 
hen, nem éj 
Heti megold] 
P^lesztinábj 
had munka 
hol az orsza

Levélcím: Canaan Trusteeship 
Jerusalem, P. 0. B. 844.

Ipar és Kereskedelmi Kamara Kolozsvár
raiyi dekrétum, mely a Monitorul Ofi- 
cial 1929 junius 12-én jelent meg, előírja 
— 1933 július 30-ra vasárnapra összehív­
juk a kereskedőket és iparosokat, az ipar 
es kereskedelmi kamara igazgatóságának 
négy évre történő megválasztása céljá­
ból.

A választás Kolozsváron történik négy 
választási kerületben és pedig:

Első választási kerület: a központi .vá­
lasztási iroda. .A kolozsvári ipar és ke-

Nr. 300—1933,

Felhívás
Mi, a kolozsvári Ipar és Kereskedelmi 

Kamara elnöke, a Monitorul Oficial 1929 
április 26-i, 91. számában megjelent, az 
ipar és kereskedelmi kamarákra vonat­
kozó törvény végrehajtási utasításának 
12. paragrafusa értelmében és az ipar és 
kereskedelemügyi miniszter 44.389 számú 
1933 junius 14-én kelt leirata alapján a 
melyben ez fenntartja a mandátumoknak 
kategóriák szerint való felosztását, ahogy
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I : en megbíz- 

p.'kar szerezni 
iyzet bármely

vagy kereske 
:ar létesíteni 
-kével és meg 

helye varé az 
pák: hogy mi­
iénél ára kell 
ilyen mennyi- 

Inilyen árban 
melyet gyár 

r á hare védő-

I akar szer 
I . troli,
Mini az épülő 
ában s azon

mi a narancs" 
tényt akar be­

telhető módon 
•Jiszráélben 

ezni s nem. 
igynökök ke-

: díjazásért

: okkai joii, 
roz ki

ügyletnek a 
ereskedelmi,

szervezete 
i önhöző or-

ßzakemberei 
ikus mun" 
: dijak fize-

-z ipar es 
Jen, Marsai 
|,imu szoba, 

szavaznak

Jsok, akik 10 
Inak.
jiátumainak
;edő és ipa 
kik ugyan 
Senki sem 
a keres- 

. amelyhez

irt, 12 és 14 
18 órakor 

iki. a szá­
mikor fel­

imutatni a
választás 

lositó köny

leimi Ka

SZERDA, 1933. -JUNIUS 21. UJ KELET

— Az Uj Kelet távirati jelentése —

~ a 1--AI /I , június 20. Egész Palesztina közvéleménye még mindig az Ar. 
iosorojf él leni merénylet hatása alatt áll. A tegnapi napig egyetlenegy tám- 
po!'t vau a merénylők kilétét illetőleg, hogy a két rejtélyes fiatalember, akik 
a strandon lelőttek Arhsoroffot, héberül beszéltek. Ez azonban egymagában 
semmit sem jelent, mert Palesztinában nemcsak zsidók beszélnek héberül, ha­
nem igen sok arab is.

A rendőrsé a a merényletet követő órákban igén sok letartóztatást eszkö­
zöl f. A merénylet közelében talált miniden gyanúsítható zsidót és arabot le­
tartóztattak, azonban később, minthogy megfelelő alibit igazoltak, szabadonbo- 
csátották őket.

Az első jelentések szerint Arlosoroff a műtőasztalon anélkül, hogy egy 
pillanatra is magához tért válna, szenvedett pl. Ma azután kiderült, hogy a 
szerencsétlen véget ért munkásvezér a műtőasztalon magához tért és kijelen­
tette, hogy a merénylők nem zsidók voltak.

A haldokló Arlosoroff nak ezt a kijelentését eddig szándékosan hallgatta 
A a rendőrség a nyomozás érdekében. Nem tartják kizártnak, hogy Arloso- 
ro‘f még más nyom mái is szolgált a rendőrségnek élete utolsó perceiben, 
amelyről a hatóságok egyelőre hallgat nak, de amelyek alap ján rövidesen kéz- 
reker élhetnek a tettesek.

Arlosoroff utolsó beszéde
Becs, junius 20. Mint lapunk tegnapi 

számában megírtuk, Arlosoroff csütörtö­
kön érkezett vissza Palesztinába európai 
átjárói. Eredeti terv szerint Románián 
keresztül utazott volna haza, 18-án Cser- 
novieban kellett volna előadást tartania, 
Becsben azonban táviratot kapott Palesz 
tinából, hogy azonnal térjen vissza az or­
szágba. így nem Konstancán, hanem 
Trieszten keresztül utazott vissza Palesz 
tinába. Becsben hatalmas közönség előtt 
nagyszabású előadást tartott legújabb 
kolónizációs tervéről és a zsidóság álta­
lános helyzetéről.

Az előadás Becs legnagyobb koncert­
termében zajlott le. Beszámolt németor­
szági útjáról és azt ott nyert tapasztala­
tok alapján vázolta kolónizációs tervének 
politikai előfeltételeit. A tervről részletes 
cikkben számolt be annak idején az Uj 
Kelet. A terv a német iskolákból kiüldö- 
zött zsidó tanulóifjúság palesztinai isko­
lákba való átcsoportosításának módját és 
lehetőségét, négyezer zsidó családnak 90 
ezer dunam földterületen való azonnali 
letelepítését és a Németországában likvi­
dált zsidó vagyonok Palesztinába való át­
mentésének útját jelöli meg.

Arlosoroff a német zsidókról 
Arlosoroff bécsi beszédében többek kö­

zött a következőket mondotta:
— Hogy Palesztina a zsidókérdés meg­

oldását jelenti-e, erre a kérdésre csak azt 
mondhatom, hogy nincs ma olyan gaz­
dasági vagy szociális kérdés, melyet ma­
radék nélkül meg lehetne oldani. Túlzás 
volna azt hinni, hogy a németországi zsi­
dóság levonta a most reája szakadt ka­
tasztrófa igazi tanulságait. Sokkal erő­
sebben és mélyebben él még vérükben 
az asszimiláció mérge. Még ma is észre- 
vehetünk tragikomikusnak tűnő jelensé­
geket és kinövéseket a német zsidók éle­
tében. A chemnitzi hitközségben például 
indítványt tettek a hitközség „megtisz­
títására“ vonatkozólag, nevezetesen, hogy 
zárják ki a hitközség soraiból a marxista 
gondolkodású tagokat, továbbá az orto­
doxokat-, a keleti zsidókat és a cionistá­
it, egyszóval mindazokat, akik nem en­
gedelmeskednek a Hitler kormánynak. 
Ez a különös javaslat, mely nyilván a 
chemnitzi zsidó hitközség nemzeti szo­
cialista egyenjogúsítását célozza, átment 
a különböző fórumokon és állítólag szóvá 
iogják tenni a szászországi hitközségek 
szövetségének gyűlésén is.

— Mégis ma azok a körök is, akik ed­
dig hallani sem akartak a zsidókérdés­
nek Palesztinán keresztül való konstruk­
tiv megoldásáról, el kell ismerjék, hogy 
ez a kicsi ország ma a zsidó vándorlási 
Mozgalom központjában áll. A legutóbbi 
három hónapban mintegy 40 ezer német 
zsidó fordult az illetékes Palesztina-hiva- 
telokhoz Palesztinába való áttelepülésük 
ügyében. Ez eléggé bizonyítja, a német 
zsidók társadalmi tudatában végbement 
nagy átalakulásokat. Mert Palesztina, a 
többi bevándorlási országokkal ellentét­
ben, nem éjjeli menedéket és nem átme­
neti megoldást jelent. A zsidó társadalom 
Palesztinában az önrendelkezés és a sza­
bad munka atmoszférájában fejlődik, a 
bol az ország teljesítőképességének hatá­

rai egyedül a zsidóktól függnek. Az utol­
só 13 esztendő folyamán 140 ezer zsidót 
vittünk ki Palesztinába. Ezek a zsidók 
átformálták az ország gazdasági fiziog- 
nomiáját. Az angol politika bevándorlási 
korlátozásai és az arab antagónizmus el­
lenére ugyanezen idő alatt 250—300 ezret 
is kitelepíthettünk volna. A jövőre nézve 
ez nem jelent egyebet, mint azt, hogy 
Palesztina további fejlődése egyedül és 
kizárólag a világ zsidóinak teljesítmé­
nyeitől függ. ,

A politikai helyzetet illetőleg Arloso­
roff rámutatott arra, hogy a zsidóság és 
az angol közigazgatás közötti viszony 
ma sokkal kedvezőbb, mint ezelőtt és a

Semmi eredményük nincs
Mailem eltűnt amerikai óceán- 

repülő után kutató orosz 
rádiógrammoknak

PÁRIZS, junius 20. Moszkvai jelentés szerint a távolkeleti összes orosz rá­
diótávíró államok kutató rádiógramokat adtak ki Mattem amerikai pilóta 
után s felhívták a rádióval rendelkező hajókat is, közöljék, ha a magas észa­
kom. eltűnt pilóta sorsáról valamit tudnának. A tudakozódásoknak semmi 
eredményük. A Behnng-tengeren tartózkodó hajók személyzete sem tud sem­
mit a világkörüli légi utón veit repülőről.

Julius 29-én kedvezményes 
kirándulást rendez az UJ Kelet

Palesztinába
Arra a nagy érdeklődésre való tekin­

tettel, amely a íz ország -egésiz zsidósága 
köréiben Palesztina és a Palesztina! tu­
risztika iránt megnyilvánul, az Uj Kelet 
szerkesztősége elhatározta, hogy az or" 
szagos Palesztina Hivatallal karöltve még 
a nyár folyamán nagyszabású kirándu­
lást rendez az épülő Erec Jis-zráélbe. A 
kirándulók a ju-liua 29-én induló Dacia 
hajóval u.tazniak Konstancából Haifába és 
tizennégy napot, töltenek Palesztinában, 
majd ugyancsak a Dacia hajóval térnek 
vissza Konstancába. A Dacia a román 
tengerhajózási társaság legszebb és leg­
kényelmesebb hajója, amely a legkelle­
mesebb tengeri utazást biztosítja.

Az Uj Kelet .szerkesztőségének sikerült 
kieszközölni a Servici'ul Maritim Román- 
igazgatós ágánál, hogy e kirándulás részt­
vevői közel ötven s-zázalékos jegykedvez­
ményben fognak részesülni a hajón.

A kiránduláson résztvevőket két kate­
góriába osztjuk, aszerint, hogy csak a 
hajóutazást akarják igénybe venni és 
Ps-lesztina megtekintését egyénileg akar­
ják intézni, vagy pedig részt akarnak 
venni abban a páratlanul gazdag és ta­
nulságos , programban is, amelyet az Uj 
Kelet szerkesztősége nyújt kirándulóinak 
Palesztinában. A kiránduláson való rész"

vétel dija is- kétféle- tehát.
A hajójegy ára Konstanc átéli Haifáig 

és vissza útlevél és viztum nélkül:
Első osztályon 
Más-odoszt á lyoni 
Harmadosztályom

12.500 Itej 
9000 lej 
4400 lej
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"esoreff halálos igyá$i
W a mMiéml&k rten túliak :s^.ű.ék

A rendőrség számos arabot és zsidót tartóztatott le, de minthogy alibit igazoltak,
szabadon bocsátották őket

Ammff utolsó tommúm négy terveiről s becsi
zsidóság előtt

I Esernyő
8. legolcsóbb áron 

és a legnagyobb 
^választékban kapható a

Tr anslivania
ernyőáruházban Cíuj, 

Caiea Regele
Férd. 17.

Passfieíd féle kolónizációs rezsim teljes 
likvidálása a kölcsönös bizalom atmosz­
féráját teremtette meg.

Az 1929 évi zavargások után
— Hogyan nézne ki ma a zsidó ország- 

építés müve, az 1929 évi súlyos napokban 
hallgattunk volna azoknak a fantaszták­
nak a tanácsaira és gyávaságára, kik nem 
akartak egyebet, mint azt, hogy hagyjuk 
abba az építő munkát. Mi nem ezt tettük 
és az eredmények bennünket igazolnak. 
Az 1929 augusztusi zavargások óta 45 
ezer ember jött az országba, ezek közül 
20—35 ezer fiatalember, kik nagyszerű 
gazdasági pozíciókra tettek szert az or­
szágban.

Anglia és a zsidóság
A legutóbbi németországi események 

újra fordulópontot, jelentenek. Világosan 
mutatják, hogy a zsidónyomor a világ- 
politika aktuális tényezője lett. Az erköl­
csi világ ma sokkal erősebben reagál a 
zsidóság katasztrófájára, mint ahogyan 
a keleti zsidóság állandó nyomorára rea­
gált, Különösen áll ez Angliára, Anglia 
magatartása a németországi zsidóüldö­
zésekkel szemben, szimptomatikus jelen­
tőséggel kell, hogy bírjon a cionistákra. 
Anglia feladata a Balfour deklaráció óta 
az általános zsidó kérdésekkel szemben 
tanúsított rezelváltságát és ma régi tra­
dícióihoz híven a zsidók védelmére kel. 
Ezt a helyzetet ki kell használnia a vi­
lág zsidóságának a német zsidók kérdé­
sének: megoldására.

A hallgatóság meleg ünneplésben ré­
szesítette Arlosoroffot. Senki sem sejt­
hette, hogy utolsó beszédét hallgatják a 
fiatal cionista vezérnek.

A Dacia hajó menetiránya lehetővé 
teszi, hogy a kiránduláson résztvevők 
meg:e-kinteák Konstantinápo-lyt, Athént, 
Bayrikhot és Al-exs-ndriát is.

Az Uj Kelet szerkesztősége megállapo­
dott a román hajózási társasággal- abban, 
hogy a kirándulás résztvevői a Dacia 
hajón ortodox kóser ellátásban részesül­
jenek.

A kirándulás- részletes programját kö­
vér kező számainkban, fogjuk közölni.

A kirándulásira való jelentkezés határ­
ideje j üli us 10, amely ideig a teljes rész­
vételi -dij is lefizetendő, a kolozsvári’ Kis" 
hitelbanknál ÍBanca, de Credit Marunt, 
Oluj, Str. Regina M'ria 11.) vezetett ki- 
rán-d ulái-s fo<l|yószárni ánkra.

Londonbi érkeiett Feysal, 
Irak királya

London, junius 20. Feysal. Irák kirá­
lya ma Angliába érkezett, Ostendétől 
hajóját négy angol torpedóromboló és 
kilenc hidroplán kisérte. Dower kikötő­
jében az uralkodót a yorkj érsek fogad­
ta, majd külön vonatba szálltak, amely 
a délután folyamán befutott a Viktoria 
pályaudvarra. A pályaudvaron György 
király személyesen üdvözölte az iráki 
uralkodót. Ott voltak a fogadtatásnál a 
welsi herceg ,továbbá a kormány tag­
jai s politikai és katonai előkelőségek. 
György király és Feysal diszmenetben 
a gárdalovasság két századától kisérve 
vonultak be a Buckhingham-palotába. 
Feysal király tiszteletére ünnepségeket 
rendeznek az angol főváirosban.

Külföldön értékesítteti a 
szolét a templomi 

műkincseket
Párizs, junius 20. A Paris Midi táv­

irata' szerint visszatért Moszkvába az 
a bizottság, amly az egész szovjetterü­
leten összeírta a templomi műkincseket, 
ötvösművészeti remekeket, festménye­
ket st-b. Valószínűnek tartják, hogy a 
szovjet kormánya műkincsek nagyré­

szét külföldön értékesíttetni kívánja.
*^-'-**A**g&- ----

MUSSOLINI VALLOMÁSAI. Emil 
Ludwig-, a világhírű iró, a nagy embe­
rek életének és belső világának élessze 
mii kutatója világhírű könyvét a mai 
Európa kétségtelenül legizgatóbb, leg­
színesebb politikai egyéniségéről 
Mussoliniról irta, A könyv kapható aa 
Uj Kelet könyvosztályában. Ára csak 
57 lej.

j Az első- és másodosztály áraiban benne 
foglaltatik a hajón, való teljes ellátás, a 
harmadosztályú árak ellátás nélkül ér­
tendők. A harmadosiztáyu utasok 1500 
lej ráfizetéssel! részesülhetnek teljes elu 
1 átás ban a hajón,

I A fenti áraikon kívül a kirándulás min­
den 'résztvevőjének egy minimális hozzá­
járulást kell lefizetnie az országos Pa­
lesztina Hivatal Keren AlüjaJh alapjára, 
amely alap a chaluc-kivándörlás előmoz­
dítását szolgálja. Ezek a hozzájárul ások 
a következők: I. osztály 500 Hej, II. osz­
tály 400 lej, III. osztály 200 lej.

A kirándulás teljes dija, beleértve a 
hajóutazást ellátással Konstancától Kon- 
sTapcálgi teljes, ellátás- Palesztinában, 
szálloda, napi háromszori étkezés, autó- 
kirándulások az egész országba, az ösz- 
szes látványos s ágok megtekintés©, stb.

I. osztály 25.000 lej
II. osztály 18.000 lej

III. osztály 13.000 lej
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6 OLDAL UJ KELET

Lehetőségek és utópiák a technika ■
világában

Ha a szén atomját sikerülne szétrepeszteni, kétszáz kilogramm szén 
fedezné Románia egész évi energiaszükségletét

Cluj-Kotozsvár, június 20. A tudomá 
nyos technika Végeredményben meg­
valósította mindazokat a gondolatokat 
melyek az előző századok utópista re­
gényíróinak fantáziáját foglalkoztat­
ták. A mai felnőtt nemzedék is élén­
ken emlékezik még Verne Gyula regé­

atomjait nagyfeszültségű elektromos 
áram segélyével úgy bontani, hogy az 
aránnyá) vált. Azonban a keletkezett 
kismennyiségü szinarany nem állt 
arányban a felhasznált energia értéké 
vei. ellenben igazolva lett a mestersé­
ges arany előállításának lehetősége.

mrr mxin Mp
Felhívjuk a t. kereskedők és vásárló közönség figyelmét az ,,OIivum“ 

étel-olajra, mely az eddigi hasonló gyártmányokat felülmúlja.
Gyártja: ^Oiivum“ oiajmüvek SATU'MARE. Telefon 196.

ains yrm tb

operaeioaaasoK es Hangversenyek i 
zsikáját a hálószobánkból hallgatni 
tál ifin sikerül a légi közlekedés is.

Az utópista regényírók fantáziáját 
a technikusok csakhamar valóra váltot­
ták, a repülőtec.hnika fejlődése és a 
rádióhullámok közelebb hozták az em­
beriséget egymáshoz, de a népek sziv- 
ben-megértésben sohasem voltak olyan 
távol egymástól, mint éppen a techni. 
ka századában.

Kétségtelen, hogy még ma is vannak 
utópiák, melyek megvalósithatatlan- 

nak látszanak, azonban annak ellenére 
hogy a múltban döntő sikereket ért el 
a modern technika, csak óvatosan érte 
kérhetünk a kérdésről, mert minden 
újítást csak a fejlődés törvényszerűsé­
ge hozhat létre.

A perpetuum mobile
i Ki ne ismerné a legrégibb, de örök­
ké aktuális utópiát az örökmozgó-gépet 
ami népszerű elgondolásban annyit je 
lent, hogy egy olyan gépet keil szer­
keszteni. mely örökké jár. A fizika 
egyszerű, de örökértékü törvényei azt 
bizonyítják, hogy az örökmozgás lehe­
tetlen. miiéi minden mozgás jelentős 
súrlódással jár, igy egy bizonyos idő 
eltelte utóin a működés megszűnik. Vi­
szont korszerű fogalmazásban a perpe­
tuum mobile problémája úgy hangzik, 
hogy egy olyan gépet kell szerkeszteni, 
amely minden veszteség nélkül haszna 
sitja az energiát.

Az örökmozgó-gép évszázadok óta fog 
ialkoztatfa a technikusokat és a tudó­
sodat, azonban az idevonatkozó talál­
mányok csak egymásnak rosszul sike- 
1 űk \ alíozatai, melyek működésénél a 
súrlódást nem tudták kiküszöbölni. 
Annak ellenére, hogy a modern gép­
ipar a legkiválóbb hatásfokkal műkö­
dő erőgépeket állítja elő, — a 100 szói- 
zalekos hatásfok utópia marad, mert a 
súrlódást végérvényesen legyőzni nem 
lehei. Tagadhatatlan azonban hogy az 
orokmozgás mégis létezik. Az örökmoz. 
gas az égitestek mozgásában éppen úgy 
jelen van mint a parányi atomok bo-
ÍSru11 VljaMban- A boI"Sók és a nap- 
rendszer folytonos körmozgása a legtö 
keletesebo örökmozgó jelenség s az atom 
ban lekötött erő olyan nagymennyisé­
ig11 képvisel, melyet ha felsza­
badíthatnánk hatáisa összehasonlítha­
tatlanul nagyobb lenne, mint a legtöké
banSeív-r^PetuUm. mobiIe-é- Az atom- 
ban lekötött energia jellemzésére ele-
bkpx?0 ta an annyít megemlítenünk, 
hogy amennyiben sikerülne a szén 
atomjait szétrepeszteni, ez esetben 200 
kilogram szén bőven fedezné Románia 
egesz évi energiaszükségletét.

A bölcsek köve 
A bölcsek kövének kutatása ugyan 

olyan ősrégi utópia, mint maga az em­
beriség. A történelem előtti idők ho. 
malyaba elvesző események mellett már 
megemlítik a bölcsek kövét, mely nem­
csak a fémeket változtatná arannyá, de 

képzelték, mely örök éle­
tet biztosit. Ugyanis a régi alchimisták 
hite az volt, hogy a mindent betöltő 
osanyag különleges összetételéből áll az 
arany, amelynek felismerése nehéz, de 
megsem lehetetlen feladat. S csak akkor 
ia ic-k be tévedésük helytelenségét, ami 
kor mar a tudományos kémia kimutat 
ta hogy az arany önálló elem, melv-
S/tmuSÍ5rséges €lőál5itása lehetetlen.
0.1 "'u- ,beblzonyosod°tt, hogy az aranv 
előállítása a legnagyobb utópiák egyi-

A leehnikai fejlődés azonban létre.

jelentőségű, mivel ez az utópia meg­
szűnt utópia lenni.

A rakéta
Idegen égitestekre eljutni és a tudás 

fegyverével a földöntúlit megostromol- 
— ezt az utópiát modern értelem- 

11■legelőször Verne Gyula .,Utazás a 
holdba cimü regényében irta meg s ha 
értékes eredményekről még egyelőre 
nem is számolhatunk be. valószínű, 
hogy ezirátnyban a jövőben döntő sike.
1 eket várhatunk. Ugyanis a közelmúlt 
napokban ismételten meginduló kisérle 
tea ^ arra engednek következtetni, hogy 
valóra válhat Valiéi*. Sanders és Op pel 
mérnökök terve, a rakétarepülőgép, me 
iyet rendkívül nagyhatású róbbanó- 
anyag emelne a nehézségi erőt legyő. 
zo űrbe s itt a gép üzembiztosán, min­
den légköri hatástól mentesítve bonyo- 
litaná le a tengerentúli repülőiorgab 
mat. Viszont az a törekvés, hogy a ra- 
ketarepülőgép idegen égitestek, "’illetve 
a hold vonzásai körébe jusson, ha ez- 
ira-nyban kísérletek is folynak s elmé­

letileg a megvalósulás lehetősége tisz­
tázva is van, a legnagyobb utópiák egyi 
ke. Azonban az utóbbi évtizedek tech­
nikai sikerei nyomán már nem egy hi- 

j lietetlennek lá'tszó törekvés valósult 
meg

L
i
- Szerdán utoljára; Magyar rapszódia. 

Csütörtöktől; Marathoni futó a Színkör
■ M°zgoban. Szerdán 3, 5, 7 és 9'kor fut 

uto-ijara a Színkör Mozgóban a Magyar
: raPszódia, _ timely olyan osztatlan, le-ítoe-s 
: 11 seünő sikert aratott miniden- előadá­

sán amelyre nem vrft példa, és örökké 
emlöke-zetes les-z. A Szánkör Mozgó sta- 

I u:zfifcaja Bzeirinc: kedd estig 23.000 ember 
■j nezt& m-eg a Magyar rapszódiát. -Siajmos

- Szerdán túl a filmet nem lehet műsoron 
I tai?t,a.ní’ mei’t már más városiban- lesz
■ csütörtökön a premierje. Csü.örtökön m" 

“UÁ a Színkör Mozgóban a Marfathoni 
í 11)0 Főszereplői; Brigitte Helm, Truhe

‘ x on ,Mol°’ Ursula Grab ley, Hans Bratr 
: ®sw_®tter, Victor de Kowa. rendezte: E
■ •/, U^poní* Megannyi- nagy név. A mesé­

je. Thea von Harbou irta, a Hold asz-
1 ?z'onya szie-rzóje. Csupa lüktetés,, fesziült 
! lzgalom ez a fi5m és ’a felvételek nagy­

szerű technikája, az olimpiai játékok leg-
■ eide,késeibb szamainak páratlan érd-ekes-

seg-u Kepei olyan vonzóerőt biztosítanak
a- filmnek, mint egyetlen más filmnek 
s€*.

SZÍNKÖR-MOZGÓ MŰSORA
Szerdán 3, 5, 7 és 9'kor utoljára: A ma- 

gj^a, rapszóldia. A szezon i-eigemléke- 
zetesebb sikere. Cigányzenieki^éret- 
"el- Wl,lly Fritsch, Ditai Parüio Lil 
Dagover, Helitai Andor 

Csütörtök: őj 3, 5. 7 é® S-kor: A marar 
th-onűí futó. A sport, szerelem, na.p- 
leny. küzdelem és diadal fiiUmje A 
íosGerepekbíen: Brigitte Helm, Trude 
von MoLb Ursula Gr ab ley, Hans; 
Brause wetter. Victor de Kowa. Ren­
dezte: E. A. Dupont

Az időgép
Az időgép H. G. Wells, a világhírű 

iró fantáziájában született meg s csak 
azok tudják őt megérteni, akik a relati­
vitás liivei. Elgondolásának lényege az, 
hogy a halandó ember megláthatja, 
hogy kétszáz év múlva milyen élet lesz 
a földön. Ennek megvalósítása érdeké­
ben azonban egy olyan lövedékbe kell 
ülnie, mely a fény sebességével azonos 
gyorsasággal (másodpercenként 299.580 
km.) indul el a földről s a tér és az idő 
különleges dimenzióit, illetve összefüg­
gését kell feltételezni.

Azonban úgy Wells elgondolása, mim 
Einstein munkatársának Paul Lange- 
vin.nek hasonló elmélete olv fantaszti 
kus, hogy ennek megvalósulása alig 
következhet be s az idevonatkozó Tudo­
mányos elgondolásokat is a legnagyobb 
fenntartással kell fogadnunk.

SELECT-MOZGÓ MŰSORA
\ Szerda 5, 7 és 9 órakor: 
í Csütörtök 5, 7 és 9 órakor: 
j Razzia Párizsban. Érdekfeszitő film
I a 'hatalma® főváros mozgalmas életé-

bő,l. Főszerepkben: Anna Bella és 
A i bért Préjean.

fón. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben
graimmofón. 12.05: Zenekari hangv. _
12.30: Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, idő­
járás. 1.30: Cigányzene. 2.45: Hírek. — 
4: Előadás. 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás, hírek. 5: Szalon zenekari hangv-. — 
5.45: Elbeszélés. 6: Ér.ekhangv. 6.30: 
Előadás!. 7: Grammofon,. 8: Bibó Lajos 
■elbeszélése. 10: Pontos időjelzés- időjá­
rás, hírek. 11.15: Zongora és gordonka* 
hangv., majd cigányzene.

Becs. 17.25: Énekhangv. 20: Operai. — 
22.50: Grammofon.

Berlin. 20.15: Népdalok. 20.40: Szaxo­
fon és zenekari hangv.

Breslau. 20: Puccini: Tosca c. operája
Heilsberg. 20.40: Tarka est.
Lipcse. 21.55: Puccini-lemezek.

SZERE

íf

Jön Az éh
mm.

•katonái. Hatalmas- repülő-

i URÁNTA-MOZGó MŰSORA
‘ Szerda 5, 7 és 9 órakor:
I Csütörtök 5, 7 és 9 órakor:

Mexikó virága. Dolores del Rio köz- 
kedvel;: művésznő legújabb nagy- 

; sikerű filmje, mely Mexikó legszebb 
részéin játszódik le.

i

!

OPERA MOZGÓ:
2i%í%ktdd7 SoeTda: j’Krus 19, 20 és 

Q d- 7 ,es 9 órakor:
Sasfiók A kői smert nagysikerű szinr
ter'aFdfwen' m fősyerePckben : Wnl- 
ter Edhofer, Lien Deyers, Eugen
Egoiéi01,616 Xa zl€r- Kelyárak lO

hozta, hogy a fémek áMakithatatian ‘ c
saséba vetett hit megváltozzék.' Ugva"! &Ä* efoA szon,bat ® vasárnap, 
IS. amikor nehány évvel ezelőtt a rí- ' m-3 3- 5. 7 és 9-kor:
(hum atomjait sikerült mesterséges bt ! ......................
avatkozással ngy bontani, hogy az ólom

SS. y&z Ä !knJ nvrt'Aií ——g, prespektivá
_ Vnrml • im^g az ajomrombolóknak* r? ^ld1e“en közöltük hovy 

A" Miethe-nek, a chariottenburgi mű­
egyetem tanárának sikerült a higany

Minden idők -legmegrázóbb, legmonu1 
mentálisa bb filmdrámája1: Édes­
anyám (A fájdalmak háza). A szá"
szPrüh?Bt!1 ma'Sabb é's méyis legegy­
szerűbb _ legigazibb, legmeghaitóbb
Q n JXn0SZeropekben : Mac Marsch
to £ on tr8’ JamGS Dunn- Helyárak 
J.U es 20 lej.

Szerda, junius 21.
i Bukarest. 18.15: Rádiózenekar. 20: Zon
I g”aba.nS> 2O*S0: Tiron Szilva énekei. 
; ^ agner, Verdi müveiből 20 50:
I F-oadas. 21.05: Hegedühangv. 21*45 * Ze- 
; nekari ba-ngv '
! fTm™- W.na grammo- 
! fon. 9.4o: Hírek. 10: Felolvasások. Köz" 
I ®.21 pammofon. 12.05: Éneichangv. 12.30:
‘ T f\5: Bontás időjelzés, időjárás! 

í Íj-ó Katonazene. 2.45: Hírek. 3 30: 
Diakfao-ra,. 4: Divatcsevegés. 4.45: Pon-
fLSlí°.JíZéj] időjárás> hirek. 5: Grammo 
7 50- íj- FeioIv,3sas- 9.30: Cigányzene —

, n n8Tl 8"25: A Roya'l Orfeum
i epddjasa- Operettrevü. 10.15: Pontos í-dő- 
; jelzés, időjárás. 11.40: Cigányzene. 
í ].-a^e<j^a 15-55: Film lem ezek. 22.35: * Zene"

íZL 221 Tánczene és tánc dalok. 
Hamburg. 22: Tengerről szóló zene-

jy- 18'35: É”»»angv. 22.15: Gram-

Milánó. 19.40: Grammofon. 
í\oma. 20: Grammofon. 20.45: Open 
Ptoga. 19.10: Dvorak: Vonósnégyes 
Pozsony. 17.50: Grammofon.
Bí-unn. 18.10: Hangx^

hangit:

ha|gt,CLAIZ„^raAhttgv19'la: Ze”e,tarl

Kar?nehkk0lm' 17-45' Gm™m°FSn. 20.45: 

Os’ló. 22.45: Tánczene.

Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vasts» 
gahb betűvel f lej. Legkisebb apró hirde­
tés 28 lej. ÁRástkeresőknek 3# százalék 
kedvezmény. Apróhirdetések dija elért 
fizetendő. Jeligés levelet csak úgy tovib- 
bitnek, ha portóbélyeg mellékelve van. 
WgMjSBaSSSSiBraii^^HiiiSSiSSaB^MBME

Parketta minden méretben, garantált 
szaraz mélyen leszállított árban kapható 
str. Saguna (Bartha Miklós u.) 15. Tele­
fon 10-50.

Intelligentes Mädsehen. aus besserem 
Hause sucht Posten als deutsche Er­
zieherin im vornehmer Israeliten Fami­
lie. Erika Körner Bucuresti. Str. Princi" 
pateie Unite 19.

Hivatainoknő uricsaládnál teljes ellá­
tás; keres. .Ajánlatokat a kiadóba kérek.

Kiadó jól bevezetett harisnyragyrár mo­
dern villany- Record és kézi gépekkel, str, 
Tunarilor (Zápolyra u.) 6.

< , Művészies paróka készítést, alakítást 
« es fésülést jutányosán vállalok. G Lotti 
I Calea Reg. Ferdinand 3. az udvarban.

I , Megnyílt a „Família“ kóser vegetárius
I ®tterern* Hnió ucca 10., hátul az udvarban 
I Kitűnő, változatos konyha, Ízletes ételek, 
í Vezető: Schwartz Ignácné.

Keresünk julius 1-re központi fekvés­
sel két szobát irodahelyiségnek. Zsidó 
Nemzeti Szövetség, telefon 4-36.

Kertes házban egy szoba konyha ki­
adó. Király ucca 45.

I

• 1 Kgy saroküzlet berendezéssel engedé- 
í jyexkel — valamint egy és kétszobás la- 
: hasok mellékhelyiségekkel kiadók. Árpád 
t ucea 55. Megtekinthető 4—6-ig.

! Csütörtök junius 22.
i ^Bukarest. 19.20: Grammofon. 19.40: 

B.oadlas^ 20: Énekli a ngv. 20.20: Szimf
ÍÍT:* 2V-. E-lőadiás, 21.15: Beethoven : 
Iv Szimfónia. 21.45: Hírek. 22: Előadás 

Budapest, 6.45: Torna. Utána grammo*

! , leszek használt építési emelőket és 
i öi otbötelet hozzá. Cim a kiadóban.

Okleveles francia, német tanárnő, a
: szünidőben csoport oktatást rendez kez­

dők es haladóknak. Hetenként kétszer 60 
; :e-l személyenként, Uj módszer, biztos si- 

■ier. r riedmanné, Kőmálalja 11. str Ma- 
' masa. * *

! , Gyógyszer tármér leg nagyon jókarban
levő, sárgarézből, sulyokkal együtt ol- 
c>.on eladó. Cím a kiadóban.

Gyorsírást jutányos áron tanítok. Cim
a Kiadóban.

1 - ^sido családhoz elmennék mindenesnek
esetleg bejárónőnek. Vidékre is elme- 
gyeit. Cimexet kérem a kiadóba leadni.

Kelengyék készítés^ függöny és ásr
tentó összeállitás, csipkebevarrás páS 
montirozas, eorajzolás a legújabb nín-
Frtrh P"1 n I1e5S?ebberi és legolcsóbbsu 

Sgske ^ezimunkaszalőnjában Str

— A rossz 
lkat okozott a
Párizsból jelei 

lsése már eddi? 
zott a francia 
lős és szállodai]
nek.

— A spanyj 
megkezdte Sai 
bünperének tál
tik: Az államai 

I to Sanjurio táq 
Itizediki felkelé 
árgyalását. Öj 

előtt. Többszáz]

— A német 
hagyták a ne ml 
reneiát. Géni bq 
káskiküldöttek [ 
;etközi munkai 
lez, melyben ti 
lián való továl 
olytatott bojk^ 
;etlenné vált.

— Véget ért| 
rencia. Luzern

(
ádiókonferene 
:ozó egyezmén 
íz uj hulláim 
og életbe lépn

— A Paul 
Egyesület f. h|
iont osan fél 
■zakülését, mel 
retke.'ö: Beteg! 
mre: Sz.üvkcs: 

seteá. 2. Dr. 1 
nirigy hyperplj 
idás: Dr. Weis: 

'égügye és e$
IVetített képeid

' Az öntudatos 
!- Mit tettem 
lalesztinai téri 

ámogattam a 
:érdezi, feltétle 
iszta olajbogy 
aen ételclaj és 

len szappan.

— Halálozás.
zás-zyárosi Wi2 
gy heti szenve 

Ihunyt. Ha Iá iá' 
srjedt rokonsá 

áros zsidóság. 
Ihunyt lelkes 
gynek és a 
zászvárosi \\ i 

ldozott érni él 
ml ékének megc 
ásságához mél 
t az Ere ebe.
— Felmentett 

ádolt őrmester 
íg ma itélkezetl 

yörgy torda 
Íróság vádti 
ogy 1930-bai 
atonai igazo 
rpád kolozs* 

ankettára r 
-s nevét s e: 
rpádtól, aki 
hagyta az c 
mai tárgya 

mintha ő.
Qai iratot, ) 

ldsereg szol 
cne semmi paj 

'Sy nem is i 
ryész tartott 
:I1_ kérte a v; 
íő börtönbü 

hőügyvéd b 
hirdeti az it< 

bebizonyitc 
=ét s tekinte 

eddig se 
.^enti őket 
!nrei alól. A

Halló!
Olcsóbb

nyomású

Ballag

euroi 
Egyesi 

Előfizetés :l
könyv-
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rasas. Közben 
tri hangi". — 
Időjelzés, idő­
lő : Hírek. — 
Időjelzés, idő­
in hangi". — 

l'hangv. 6.30:
Bibó Lajos 

heizcs. időjá* 
és gordonlca-

fÖ: Operai. —

10.40: Szaxo-

:a c. operája

^zek.

lej, vast* 
apró hirde- 
38 százalék 
dija előre- 
úgy íov&b» 

lékelve van.

garantált 
)an kapható 
i.) 15. Tele-

besserrem 
leuische Er 
i i Fami- 
[Str. Princi-

teljes ellá- 
ba kérek, 

yagyár mo- 
épekkel, sír..

It, alakítást 
lók. G Lotti 
#d varban.

vegetárius 
Jiz udvarban 
Fetes ételek.

:nti fekvés­
iek. Zsidó 
16.

I ionyha ki-

<el engedé— 
^szobás la­
id ók. Árpád

melőket és 
iban.

I tanárnő, a 
rendez kéz- 
t kétszer 60 
[ biztos si- 
lh sír. Ma-

jókarban 
együtt ol-
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— A rossz időjárás máris nagy káro­

kat okozott a francia fürdőhelyeknek.
Párizsból jelentik: A meleg időjárás ké­
sése már eddig is jelentős károkat oko­
zott a francia fürdőhelyeknek, a vendég­
lős és szállodaiparnak és a kereskedelem­
nek.

— A spanyol államvédelmi bíróság 
megkezdte Sanjnrio tábornok felkelési 
bünperének tárgyalását. Madridból jelen 
tik: Az államvédelmi bíróság megkezdet 
te Sanjnrio tábornok elmúlt év augusztus 
tizediki felkelése résztvevői elleni bűnper 
tárgyalását. Ötven vádlott áll a bíróság 
■lőtt. Többszáz tanút fognak kihallgatni.

— A német „munkáskiküldöttek“ ott­
hagyták a nemzetközi munkaügyi konfe­
renciát. Genfből jelentik: A német mun­
káskiküldöttek levelet juttattak el a nem 
zetközi munkaügyi konferencia elnökségé 
hfcz, melyben közölték, hogy a konferen­
cián való további részvételük az ellenük 
folytatott bojkottmozgalom folytán lehe­
tetlenné vált.

— Véget ért a nemzetközi rádiókonfe­
rencia. Luzernból jelentik: A nemzetközi 
■ádiókonfereneia hullámelosztásra vonat­

kozó egyezmény aláírásával véget ért. 
Az uj hullámelosztás 1934 január 15-én
og életbe lépni.
— A Paul Ehrlich Orvostudományi

Egyesület f. hó 22-én, csütörtökön este 
pontosan fél 9 órakor tartja ötvenedik 
szűkülését, melynek tárgysorozata a kö­
vetkező: Betegbemuj atás: 1. Dr. Farkas 
nre: Sziívkoszoru,serek thromibosfsainak 
etei. 2. Dr. Kis Árpád: Thymus csecs* 

mirigy hy perui ás» gyógyult esete. Elő“ 
dás: Dr. 1 Vélsz Fül'öp: Palesztina, egész­
égügye és egészségügyi intézményei. 
Vetített képekkel.)

Ä3 IUŐ #03-
laikoiáick
Izületi iiMiladásra

y&zeUteSs.
KIÉRTI

Mert a folyjon ülők, isikár foglalkozá­
suk miatt, akár megszokásból, nem végez* 
nek elegendő testmozgást és szervezetük­
ben végzetszerűen felgyülemlik az- egész* 
ség égjük leggonoszabb ellensége:

A E-PJ6YS3Y
Az ilyeneknél már ifjúságuk 

is fellépnek az art rit-iku sokra 
tünetek, migrén, zavaros, vagy 
vizéiéi, nehéz emésztés, nehéz 
stb.

teljében
jellemző
vöröses

lélegzést

A sokait ülőknek tehát pótolniuk kell a 
mozgás hiányát '-«által, hogy a vizelet: 
lerakodások legtökéletesebb eltávolító 
szerét vegyék, az

Az öntudatos zsidó naponta megkérdi:
- Mit tettem ma Palesztináért? Milyen 
lalesztinai terméket vásároltam? Mivel 
imogattam a Tozeret Haarezt? S ha ezt 
érdezi, feltétlenül eszébe kell jusson a 
iszta olajbogyóból készült Ízletes She- 
nen ételclaj és a kitűnő minőségű She- 
nen szappan.

— Halálozás. Goldmann Samu élné, a 
zászívái’osi Wizo élncknője, junius 12*én 
£T heti szenvedés után 59 éves korában 
ihunyt. Halálát — férjén, leányán és ki­
érj edt rokonságán kívül — egész Szász- 
áros zsidósága gyászolja, minthogy az 
■Ihunvt lelkes harcosa volt minden zsidó 
igynek és a cionis) a mozgalomnak. A 
szászvárosi Wizo rendkívüli közgyűlésen 
■Hozott emlékének és elhatározta, hogy 
tnlékének megörökítésére, kifejtett mun* 
ásságához méltóan, egy olajfakertet ül" 
et az Erecbe.

— Felmentettek két okirathamisi lássál 
idolt őrmestert. A kolozsvári hadbíró­
ig ma ítélkezett Meresanu loan és Smeca 
íyörgy tordai őrmesterek felett. A had- 
iróság vádtanácsa, azzal vádolja őket, 
ogy 1930-ban egy útlevélhez szükséges 
atonai igazolványt hamisítottak Bónyi 
G-pád kolozsvári fiatalember részére. A 
iankettára ráhamisitották Mihail ezre- 
es nevét s ezért ezer lejt kaptak Bónyi 
ipádtól, aki az igj* szerzett útlevéllel el
hagyta az országot s Kubába hajózott, 
mai tárgyaláson a vádlottak tagadják 

zt, mintha ők hamisították volna a ka- 
toai iratot. Mesesan már húsz éve áll a 
adsereg szolgálatában s sohasem volt 
lene semmi panasz. Tanukkal igazolják, 
ogy nem is ismerték Bónyit. Ezután az 
gyósz tartotta meg vádbeszédét, mely­
en kérte a vádlottak ötévről tizévig tér 
dő börtönbüntetését, majd dr. Popescu 
időügyvéd beszéde után, a hadbíróság 
hirdeti az ítéletet, mely szerint nem lát

bebizonyítottunk a vádlottak bünös- 
gét s tekintetbe véve, hogy a vádlottak 
len eddig semmilyen panasz nem volt, 
Iménti őket a vád és annak követkéz- ( 
ényei alól. Az ítélet jogerős. ;

f — A Haggibber turisztikai szakosztá*
ya í. hó 25*é-n, vasárnap nagyszabású 

prcpag2ndadoiránduisáí rendez a Dregán- 
vclgybe és Biharfüredre. A kirándulók 
Kfesebesig autóbuszon, onnán pedig kis" 
vasúton- teszik meg az utat a természeti 
szépségekben gazdag, országosa:: hires 
Drágán völgyön fel a végállomásig. A 

I komolyabb turisták átm-ennek Bihatf- 
i füredre. Részvételi díj vendégeknek 100. 
i tagoknak 90 lej. A turisztikai szakosztály 
I — tekintettel arra, hogy a. kirándulók 
száma a ^ kisvasút t eh er-b ir ókép ess égé
miatt korlátozva ya-n — kéri a részivé nini 
szándékozókat, hogy minél előbb le­
je le n' ke zn i sz iveiskedje nek. Jelent ke zn i
az Expressz inkasszó irodában (Calea 
Reg. Ferdinand v. Wesselényi u, 14). 
legkésőbb csütörtök este 7 óráig le­
het. Indulási reggel 4 órakor ;gi Haggibbor 
Kossuth Lajos u. 10. m. alatti MübhelVi- 
s égétől.

— Héber tanfolyam. Vasárnap, junius 
' 25"én megnyílik Sámuel Jenő, a Szináj- 
■akció főtitkárának héber tanfolyama. Sa*

I muel Jenő névé: bebnaisták előnyösen is- 
1 me-rik. Két . évvel ezelőtt „Eskol“ címen 
! adott -ki m-izrachi tendenciájú héber 
j folyóiratot. A tanfolyaminak két tagozata 
I Igs'z : haladók és kezdők számára és hat 
1 hétig -tart-. Tanítás heti négy óra. Jelent- 
I kezés^ az Eötvös uccai (zsidó iskolában 
; délután 5 és 7 óra között.

— Növendékhangverseny. Bernstein 
Jolán növendékhangversenyéről való be­
számolónkból nyomdahiba folytán, kima­
radt Rosmánn Tibor kitűnő muzsika Itta­
sának méltatása, aki Fatierewsky me­
nüettjét és Tschajkowsky Humoreszkjét 
játszotta lüktető ritmussal.

— Jugoszláv parlamenti delegáció Iá* 
togatása \ arsóban. Varsóból jelentik: Az 
a jugoszláv parlamenti delegáció, amely 
a napokban utazott el Varsóba, meg­
érkezése után Lázáré vies Brankó varsói 
jugoszláv követ Lakásán estélyen vett 
részt, amelyen megjelentek Jelige je vies 
■lengyel miniszterelnök, valiami-nt a szejm 
és a szenátusi elnökei is. Az estélyen Ma- 
karszki egyetemi ;tanár, a szejm elnöke 
n-agy beszédet mondott, amelyben üdvö­
zölte a jugoszláv delegáció tagjait és, ki­
jelentette, hogy Lengyelország soha sem 
engedi meg, hogy bárki döntsön ufók­
ban a kérdésekben, amelyek Lengyel-
országot isi érdeklik Dr. Angyelinovics bős berlini látogatásáról. Berlinből jeleji-' 
Lrga válaszolt a beszédre és hangsir j tik: A nemzeti szocialista Angriff
ij ózta, hogy Jugoszlávia, mindenkor ° - ~ ±

If
Hí

SíésziliEiéiiijí, menj a hogasav leglraflrafiisaMi oldószere
Megelőzi a széLhüdést, rheumákat elhízást és érelmeszesedést

Lancereaux professzor, az- orvosi akadémia volt elnöke ajánlj;
elleni tanulmányában.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

szálhüdés

Április óta nagyarányú emelkedést 
mutatnak az amerikai autóiparban a meg

Tovább tart a havazás a Szentbernát 
i hegyen. Párizsból jelentik: A Kis Szent­

rendelések. Newyorkból jelentik: Az autó j bernátkegyen az Olaszország felé átveze-
iparban a megrendelések április óta ál- ‘ .............
landó nagyarányú emelkedést mutatnak

! tő hágókat eltorlaszolta a hó. A közleke­
dés szünetel. A havazás tovább tart.

Remélik, hogy a gépkocsi gyártás az idei 
üzletévet aktiv egyenleggel fogja zárni.

— Orvosi kinevezés. A Zsidókórház 
vegrehajfőbizottsága dr. Eidős Imre is­
mert kolozsvári gyermekgyógyászt a 
gyermekosztály osztály orvosává nevezte 

ki

a
iegszivélyas-ebb barátságban kíván élni 
Lengyelországgal és mi-ndíenkor támogat- 
ni fogja. Végül megjegyezte, hogy senki 
sem veheti el Lengyelországtól' és Ju­
goszláviától azt a területet, amelyet 
fegyverrel szereztek meg.

Házasság. Schächter Gizi és Schwartz 
Andor, Cluj, ezúton hívják meg rokonai­
kat ^ és jóismerőseiket junius hó 25-én,

; vasárnap délután négj* órakor a Calea 
\ ietoriei (volt Magyar ucca) 85 szám 
alatt tartandó egybekelés! ünnepélyükre. 
Minden külön értesítés helyett.

— Indig Alfréd hegedüestje. Julius, 
Lén, szombathoz .egy hétre ismét részük 
lesz Ilidig Alfréd1 kivételes művészetének 
mindig ünnepet jelentő élményben. Ezt a 
külföldön már régen arrifváit, meleg* 
Lráju muzsikust Kolozsvár zenebarát 
társadalma, már kisfiú kora óta dódéi" 
igető Sizeretetébe fogadja úgyis, mint vá­
rosának szülöttjét, úgyis mint „föl-föl­
dobott- kő“-ként nyaranta újra meig újra 
viszatérő fiát és úgyis minit, a mai mar 
gyár muzsikusgeneráció egyik, legértéke­
sebb talentumát. Indig Alfréd folyton uj 
és uj szépségekkel gazdagodó művészete 
az érett férfilíélek pompásan színes- ter­
mését hozza most eiLénfe julius elsejei esír 
jón. Strawinsky, Lalo, Chausson, Ravel 
és Szymanowski 1 egmonuírentálisabfo mü­
veit fogjuk hallani tőle a rém. kát. gimr 
náizium disztermébeai. A kíséretet a je* 
les zongoraművésznő: K. Molnár Irma 
látja el.

bős Gjrula magyar miniszterelnö^-'hémet 
országi utjával kapcsolatban ajtst nem­
zet sorsközösségéről cikkezik,- amelyet a 
lap szerint aktív politikává! elősegíteni 
kell.

— Gandhi állapota újra rosszabbodott.
Londonból jelentik: Gandhi állapota új­
ra rosszabbodott. A hindu nacionalista 
vezér vérnyomása emelkedik s az orvo­
sok szélhüdéstől féltik.

— A modern higiénia előírja nőnek és 
férfinek egyaránt á naponkénti intim 
testápolást mosakodás által, amivel meg­
semmisítheti azokat a mikrobákat, ame­
lyek különben súlyos kellemetlenségeket 
okozhatnak. De az intim higiéniát más­
képp elképzelni sem lehet, mint a Cyral- 
dose bahtériumölő és csillapító készít­
mény naponkénti használatával.

— Franciaország igazi trónörököse
megszületett Párizsból jelentik: Tegnap 
regei huszonnégy ágyú lövés döreje éb­
resztette fel Párizsi négymilliós népét. A 
„király rikkancsai“, a francia; ro-jMiLsta 
párt ünnepelte az ágyuzajjai Guise her­
ceg unokájának megszületését. Guise 
herceg a rojalisták szemében ,,Fiancia* 
ország igazi királya“ Brüszelben- él és 
ott Iá), ott napvilágot a „dauphin“. A rik­
kancsok a liga Rue de Boccadóron levő 
palotája: tetejére mozis árágy ut vittek fel 
és onnan dörögte tték szét nagy örömüket. 
A nagy zaj, az Action Francaiké petár" 
dlá® vezércikkével -együtt csupán — hűhó 
volt Párizs népe számária1.

— „Tudom, hogy visszajönne“ cimen 
megjelent egy uj tangó. Zenéjét Fodor 
Endre, szövegét Kelen László irta. Az uj 
tangó fülbemászó és kedves zenéje nagy 
népszerűségre számíthat, Kapható min­
den zenemükereskedésben.

— Újabb gyermekrablás Amerikában.
Newyorkból1 jelentik: Az amerikai sajtó 

Az „Angriff“ szimpatikusán ir Göm La legnagyobb felháborodás hangján ir a 
Ui—-««"--»i t>—leguj(a:bb éimlberriaiblásirólL A Vinedotfca

állambeli St. Paul városban világosi nap* 
Pál több bandita megtámadta, autóra 
dobta és elhurcotsi Hamm Miklós sör­
gyáros fiát. A rablók százezer dollárt kö­
vetelnek váltságdíj fejében.

BMC DCRITIT
közismert küllőid! legjobb gyártmányt 

csak

viszont­
eladóknak

divatszmekben azonnali szállításra aján­
lunk. Kívánságra árajánlattal" szolgá­
lunk. Nagyobb városokban képviselőket 
keresünk lerakatok létesítésére óvadékkal

„Primafir“
Cluj, Cai. Victoriei 34.

Halló! Rádióhallgató!
Olcsóbb lett -a budapesti-

hdlúÉId
ély nyomású művészi hetilap teljes 

európai műsorral.
Egyes szám 8 lej.

Előfizetés: 1/4 évre 100 lej.
Pállas könyv- és lapterjesztő Cluj.

Mera et Co. Autóbusz Vállalat
1933 junius 22~toS.

mindennap kétszer indít közvetlen járatot az egy járat heilfyett.

Kolozsvár* —Dés—Nagysomkutí—Szatmár között. I. járaH ind-ul Kolozsvárról -6 
órakor, érkezik Szatmárra^ 12.15 ómkor. II. járat iindu-11 Kolozsvárról 14 órakor,

érkezik Szafmárra 20.15 órakor.

Kényelmes é-s pontos utazás. Uj kocsik. Indulás Kolozs-várróí a főposta melletti
autobuszáBomástól,

— Öngyilkosok napja Kolozsváron.
Bogdán Julia 55 éves; Lehel uccai lakos 
2 tegnapelőtt öngyilkossági szándékkal 
nagy adag morfiumok: vett be. A szom­
szédoknak csak ma délelőtt tűnt fel, 
hogy az öregasszony már két napja nem 
mutatkozott a házbeliek előtt, mikor ez­
után tudakozódtak: s a lakásba akartak 
bejutni, látták, hagy a lakás ajtaja be 
van belülről zárva. Sikerült felfesziteni 
az ajtót, majd a belső szobában ráakad­
tak Bogdámnéra, amint teljesen, eszmélettr 
len állapotban feküdt; az ágyban. Azon­
nal1 értesítették ‘ar mentőket, akik beszál­
lítót) ák a klinikára. Állapota íreménjdelen. 
— Ugyancsak ma délelőtt kísérelt meg 

’ ön.gj-iilkoságot Somkuti EIiina huszonkét- 
i éve® rendőri felügyelet alatt álló nő, aki 
; nagy adag aszpirinnel és piramidonnal 
í akart véget vd;ni életének. A kihívott 
i mentők beszállították a klinikára, ahol 
I azonnal gyomormosást alkalmaztak’ rajta.
6 Állapota veszélyes.

] Szederkényi Anna: Felszabadultak. *
; kitűnő írónő a ma asszonyának és ver- 
i gődő korunknak legizzóbb problémáit tár­

gyalja regényében. Ára csak 32 lej. Kap^ 
ható az Uj Kelet könyvosztályában.
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megindult a féeámsban
a pbíiilkal immMtiéúék. lavinája

Mirto feltűnő nyilatkozata Csernovicban a hiííerlzmusról. Az uj konlingeníálási rendszer
megszűnteit az eddigi bürokratizmust

ygdöftsági Ujctonság j
iOSEFH a©TH

Bucuresti-Bukarest, junius 20. (Az Uj 
Kelet tud.) A bukaresti politikai gyű­
lések ismét lüktető elevenséggel töltőt 
ték meg a nyári szünetben stagnáló po­
litikai életet. A pártákcsoportositások 
és koalíciók lehetősége ismét felbuk­
kant a bukaresti sajtóban, a kormány­
párté gyes tartományi csoportjainak 
kongresszusai pedig az ellenzéki pár­
tok által sugalmazott lapokban olyan 
megvilágításban jelentek • meg, hogy a 
nemzeti parasztpárt egysége bomlófél­
ben van.

Fuzionálnak a liberálisok?
Politikai körökben álhatatosan tart­

ja magát az a hír, hogy rövidesen szá­
molni lehet a kér liberális párt fúzió­
jával és ezzel a régi liberális párt ke­
reteinek visszaállításaival. Anghelescu 
volt közoktatásügyi miniszter Buzeuba 
pártkongresszust hívott egybe, mely elé 
óriási érdeklődéssel néznek úgy az ó, 
mint az uj liberálispárt hívei. Anghe­
lescu a kongresszus egy belli vau a előtt 
hosszas megbeszélést folytatott Vaito. 
ianuval, Gheorghe Bratianu legbelsőbb 
hívével. Nem valószínű azonban, hogy 
Dúca, a régi liberálisok Spiritus rekto­
ra. ezúttal engedni fog határozott és 
már többször leszögzött álláspontjáról.

Lupu nem fuzionál
A másik koalíciós hir: a dr. Lupu 

parasztpártja és Iu/uian demokrata pa­
rasztblokkja közötti állítólagos tárgya­
lások. Innian, aki a Stere beszarábiai 
pártjával való megegyezés után dr. 
Groza Péterrel is tanácskozásokat foly­
tatott. igen tekintélyesen növelte töre­
dékpártját és ennek a dr. Lapuéval 
való egyesillése tekintélyes paraszt, 
pórt megalakulására vezethetett volna. 
Dr. Lupu azonban nem akar fuzionálni. 
A fúziós hírekkel kapcsolatban a Lup- 
tának jntervjut adott és ebben határo­
zottan kijelentette, hogy egyedül kíván 
maradni . szó sem lehet Inniannal való 
együttműködésről.

A piatraneamti kongresszus

A piatraneamti pártkongresszus ese­
ményei még mindig a sajtó érdeklődésé­
nek középpontjában állnak. A Lupta 
szerint hasonló gyűlések Olteniában, Bu 
kovinában és Beszarábiában is lesznek 
és megállapítja, hogy nem lehet szó a 
pártban elégiiletlenségről: ellenkezőleg, 
a kormány, a párt és a. szervezetek kö­
zötti kapcsolatok megerősítése meg fog­
ja erősiteni fi kormány helyzetét. A kor­
mány nagyfontosságu közgazdasági és 
mezőgazdasági programot dolgozott ki, 
amelynek egyrészét azonnal alkalmaz­
ni fogjáík egy részét pedig csak a londo­
ni konferencia határozatainak nyilvá­
nosságra hozatala után.

Mirto nyilatkozik
Mirto közlekedésügyi miniszter Cserno" 

vicban nyilatkozatot adott a következő 
problémákról: a választási törvényről, a 
Vaida—Maniu tárgyalásról, a piatra­
neamti gyüésről és a szélsőséges mozgal­
makról.

Mir b kijelentette, hogy a választási 
törvény megváltoztatása ez id őszen nt nem 
aktuális.

Maniu es Vaida találkozásáról szó sem 
lehet, annál is inkább, mert Maniu és 
Vaida már régen nem találkoztak.

A piatra neamti gyűléssel kapcsolatban 
azt mondotta, hogy a kongresszus telje" 
sen ^szolidárisnak mondotta a pártot a 

.kormánnyal, •ellentétről tehát szó sem 
lehet.

Ami a szélsőséges' mozgalmakat illeti, 
Mirto a következőket mondotta:

— A szélsőséges mozgalmak a piatra­
neamti gyűlés napirendjén is szerepel­
ek. A határozat az volt, hogy a megyei 

szervezetek meg fogják ’ látogatni a "vtr 
ra;sztsarat, fel fogják világosítani a köz­
véleményt, nehogy az ország lakossága

tévedésbe essen. A hitleriizmus-, mely 
megfelelhet Németország érdekeinek, 

különösen, ami; a- határok revízióját il­
let'.1!, a mi számunkra, teljesen elfogadna- 
tatla-n. Az antiszemitizmus nálunk, ahol 

. az ösizes lakosokat oly szeretettel kezelik, 
függetlenül eredetűiktől és vallásuktól, 
mélyen- elelmkezik természetünkkel és egy 
kegyetlen, teljesen -indokolatlan és embe- 

! riietlen mozgalom.

Bucuresti-Bukarest, junius 20. Az ipa-r­
és kereskedelemügyi minisztérium tovább 
folytatja az import megkönnyítés ének 

1 eszközeit és a kompenzációs behozatal 
1 módozatait. Olyan könnyítéseket fognak 

bevezetni, mely a jelenlegi büro-kratrz" 
l must kiküszöbölje. Az erdélyi iparosok 
l képviselője ilyen, értelmű intervenciókat 
! tett a kormánynál és határozott Ígérete- 
j két kapott.

IOB
c. regénye.

Ara 84 lej

Éltik dr. Sri©-
Iljf

Egy reisizlonisla flaialEinber el az @l|g$
merén yielel

Varsó, junius 20. A varsói Haint cimii zsidó napilap ma este távirati érte­
sítést kapott Tel-Avivból, mely szerint a telavivi rendőrségnek sikerült elfognia 
dr. Chaim Arlosoroff gyilkosát. A rendőrség ma házkutatást tartott Abu Achi- 
meir közismert revizionista vezető házában, ahol egy Kaspi nevű Brest városi 
származású gyanús fiatalembert találtak. Hosszas faggatás után a fiatalember 
beismerte, hogy ő követte el az Arlosoroff elleni merényletet, meri Arlosoroff 
politikájával nem értett egyet. A merénylőt szembesítették dr. Arlosoroff özve­
gyével, aki fel ismerte benne a férje gyilkosát. A hir leírhatatlan megdöbbenést 
keltett egész Palesztinában. Senki sem merte volna feltételezni, hogy zsidó ké­
pes legyen ilyen aljas és elvetemült cselekedetre.

Arlosoroff emberi nagyságát jellemzi, hogy halálos ágyán, noha merénylője 
héber szavaiból tudhatta, hogy zsidó a gyilkosa, azt mondotta, hogy nem zsidó 
kéz emelt reá fegyvert. \

Holnap csütörtökön a filmgyártás rendkívüli alkotásának bemutatója a
ROY ALmozgóban:

titimMktéőb—^5 V? * ’

(Liebelei)

öivuna-tzíer .ILieo-eier“ c. Némát országban betiltott müvének filmválto"
zat^-.. 1C;SZ. 1 -sztár. Magda Schneider, Willy Eichberg Olga Cseh ova, Paul 

Hörbiger^ Paul Otto,, Luise Uürich, Gustav Gründgens.

I
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Bécs, junius 20. A Deutseh-Östreichi- 
sehe Tageszeitung és több más nemzeti 
szocialista sajtóorgánum nyomdáját és 
szerkesztőségi helyiségeit az éj folya­
mán katonai karhatalom szállotta meg. 
A bűnügyi rendőrség főtisztviselői el­
kobozták a lapok öntvényeit és matri­
cáit, úgy, hogy a nemzeti szocialista 

. sajtóorgánumok ma már nem jelen- 
i hettek meg.
] A kremsi kézigránátos merénylet 
j egyik tettesét elfogták Mosels Josef 
i kremsi ifjunemzeti szocialista szemé­

lyében. A tizennyolc éves tanonc báty­
itól Mosels Jánostól kapta a kézigrá­
nátokat, aki a keremsi helyőrség egyik 
csapattesténél teljesít szolgálatot és aki 
a fiatalembert kitanitotta a kézigráná­
tok használatára. A tanonc társa még

HIDETÉS AZ ÜZLET LELKE:
HIRDESSEN AZ UJ KELETBEN

í Bellié oia aiefc egyetlen irf> terű tioigc- 
í iőri fel zsidó tárgyat olyan ragyogó 4s 
l smelkedett nyelven, olyan feledhetetlenül 
i megiiapó szép képekben, az élmény *k- 
I kora füzével és mélységével, mint Jcsépi 
j Roth „Hiob“ c. regényében. Kapható st 
■ Uj Kelet könyvosztályában az összeg é& 

portóköltság előzetes beküldése mellett 
(bélyegben is) vagy utánvéttel.

I

A legolcsóbb magyar lexikon a

Genius Kis Lexikon
me;y jiölb naedbjan iiU.UVU górDán iü.üáS 
cikket, 800 ábrát, 64 mümellékletet tar­
talmas. A2 1932-es kiadáa Ár& 84 S lej, 
helyett 120 lel fűzve, Í50 lej egész ! i 
szonba kötve. Kapható as Uj XeV; •> 
könyvosztáiyábac az Összeg és portó 
költség (20 lej) előzetes beküldése m*i 
lett (bélyegben is) vagy utánvéttel.

: Szabadlábra helyezik Zeietzkyt
I Bucuresti-Bukarest, junius 20. (Az Uj 
! Kelet tud) Zeletzky ma szabadiábrahe- 

lyezése iránt kérvényt nyújtott be a 
vizsgálóbíróhoz, azzal az indokolással, 
hogy a vizsgálat már befejeződött és 
további fogvatartására nincsen szükség. 
O pulte an u alezredes úgy nyilatkozott, 
hogy el fogja rendelni Zeletzki szabad, 
láibrahelyezését

i

Katonaság szállotta meg 
z osztrák nemzeti szocialisták 

összes nyomdáit és 
szerkesztőségeit

Ma már nem jelentek meg a náci-lapok. Elfogták a kremsi 
kézigránátos merénylet egyik tettesét

Siancu szabadiábraheíyezéséf 
kéri védőügyvédje

Bucuresti-Bukarest, junius 20. (Az Uj 
í Ivedet tud.) Ma újabb fordulatot várnak 
i Siancu Emil rokkant kapitány, Tischler 
I Mór gyilkosa bűnügyében. Vasiliu ügy- 
I véd kérvényt nyújtott be a vizsgálóbíró- 
l hoz, melyben bejelentette, hogy védence 

beteg* és orvosi bizottság kell, hogy meg­
vizsgálja. Az ügyvéd azt kívánja, hogy 
ebben a bizottságban dr. Hatiegan Gyula 
egyetemi tanár is helyet foglaljon. Ugyan 
akkor azt is írja a kérvény, hogy Sian­
cu családja jelentékeny kauciót, hajlandó 
letenni szabadlábra helyezéséért.

A vizsgálóbíró szerdán fog dönteni a 
kérvény fölött.

, szökésben van, de remélik, hogy rövidé 
j sen kézre kerül. Kremsben a délelőtt fo 
i lyamán letartóztatatták az egész kerü­
leti nemzei szocialista pártvezetőséget 
és tehergépkocsikon Bécsbe szállították 
be a vezető embereket.

Bécs közelében, Kalten leutgeben mel 
lett az éjszaka ismeretlen tettesek gy 
hidat robbantottak a levegőbe. Utász, 
katonák most dolgoznak a hid helyreál­
lításán. A mreénylők után nyomozás 
folyik.

A zsidó Kabos Endre íeít 
Európa ezévi vivóbajnoka

I . Budapest, junius 20. Tegnap a késő éj- 
jM’ij órákban fejeződtek be az európai 

1 vívó bajnokság küzdelmei a Labriola-szin" 
há'zban. A döntőmérkőzés heves küzdel­
mek után. Magyarország javára végző­
dő t. Kabos Endre volt olimpikon, a z&e- 
nullás -zsidó vívó holtverseny után 5:0~ra 
győzött az olasz Marzi felett. Ezzel sz 
-erőlista Így alakult: Első Kabos Endre 
(Magyarország) Európa 1933 as vivóbaj­
noka, . más-odik Ma,rzi: ol-asg, harmadik 

Gau-dlini -olasiz, negyedik Gerevies. ma* 
gyár, ötödik Kovács magyar, 6. Nagy ma­
gyar, 7. Rajcsányi magyar, 8. Salafia 
olasz. Zirehy, az idei magyar bajnok a 
tizenkettedik helyre es-usaot: le, tehát a 
legutolsóra.

A középdöntők során, a romániai szí­
neket képviselő v-ivók közül szép eredmé­
nyeket ért el Mózes- (Haggibbor) és De" 
heleanu (Universitäten). Mindketten a 
középdön. őig jutottak el és az olaszoktól 
és magyaroktól szén vedet tt vereség után 
estek ki a döntőből. Deheleanu holtver* 
seny után, kapott ki Zirc-hytől és így ke­
rült a magyar bajnok a döntőbe
. — —~    ■■ I - - in- IM, w ■iii.iiiii.MmLL_ji.i____________________
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